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 ة وریّ ة السّ ة العربیّ الجمهوریّ 

 ربیة وزارة التّ         
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 ة الثاّنویّ راسة الدّ  هادةسلّم درجات امتحان ش

 : هایعبفر 

 ) الأدبيّ  – العلميّ  (

 نظــام حـدیــث

  الإسلامیّةینیّة التّربیة الدّ 

 مئتان :الدّرجة

 م٢٠٢٠ -  هـ١٤٤١

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ۱صفحة           حقوق النشر والتوزیع والطبع محفوظة لوزارة التربیة        )  م۲۰۲۰ عام -ة ورة الامتحانیّ الدّ   –نظام حدیث  – ةالإسلامیّ ة ة التربیة الدینیّ (مادّ 



 
 بسم االله الرّحمن الرّحیم

  لعامّةا سلّم درجات امتحان الشّهادة الثاّنویّة
                   : مئتانرجةالدّ         م ٢٠٢٠ام ـــ/ نظـام حدیــث / دورة ع    التّربیة الدّینیّة الإسلامیّة :ةمادّ  

 درجة ) ٦٥: ( السّؤال الأوّل
 درجات ٥     .یطان= الشّ جاه ال =مال ال =ما یخدع الإنسان  كلّ : الغرور: ةالقرآنیّ معنى الكلمة   -١
 درجات ٥      .الدنیا ت= أبتعد عن مغریا نیا والآخرةبات الحیاة الدّ أوازن بین متطلّ لوك المستفاد: السّ  -٢
 درجات ١٠ مسؤول عن نفسه. = كلٌّ  قرابة=  ذكیر بیوم الحساب حیث لا ینفع فیه نسب التّ الفكرة المستنبطة:  -٣
 درجات ٥          .الح= العمل الصّ  المغفرةالقیمة المستفادة:  -٤
 : للإسراف في المجال الاجتماعيّ  لبيّ الأثر السّ  -٥

 درجات ٥    .هدر طاقات المجتمع = انتشار الحقد = انتشار الحسد = انتشار الفساد    
 استثمار الإنسان إمكاناته:  -٦

 درجات ٥    اجتناب نواهیه ببتزكیة نفسه بالإیمان باالله تعالى = بالتزام أوامره =     
 .قوى= بالتّ  في المجتمع لینال رضا االله م لیقوم بدور إیجابيّ علّ = بالتّ  
 درجات ١٠                   :جویدأحكام التّ  -٧

  :كان یؤوساً  -
   .بعده همزة ولا سكون ولم یأتِ  جاء حرف المدّ  :طبیعيّ  كان: مدّ  -
  .نوین المنصوب بألف عوضاً عنهللوقوف على التّ عوض:  یؤوساً: مدّ  -
  . لمجيء همزة وبعدها حرف مدّ  :بدل یؤوساً: مدّ  -

 .خمس درجات تعلیلاً صحیحاً  صحیح معلّل تجویديّ لكلِّ حكم  -     ملحوظة:
 .درجات خمس معلّلینولكلِّ حكمین صحیحین غیر  -
 .ن فقطیویُكتفى بحكمین تجویدی -
 .حیحعلیل المغلوط یُلغي درجة الحكم الصّ والتّ  -

 :یُشعر الإحسان الإنسان -٨
 درجات ٥        .مأنینةالطّ ب=  العبادةب= رضاه بة االله تعالى= محبّ ب= بمراقبة االله تعالى

      :الةالآیات الدّ  -٩
  الة على الفكرة الأولى:الآیة الدّ 

            درجات ٥                                          تم تز تر بي بى بن بم  ُّ 
 درجات ٥          . َّ ثز ثر تي تى تن

   انیة:الة على الفكرة الثّ الآیة الدّ 
 درجات ٥                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              ����. َّ  كي كى كم كل كا  ُّ 

 الإضافة  دّ ، وتُعَ مقطع غلط خمس درجات في كلّ  حسم عن كلّ مقطع خمس درجات، ویُ  لكلّ  ملحوظة:

 .سم الإملائيّ أو الرّ  سم القرآنيّ مقطع، وتُقبل الكتابة بالرّ  بدیل غلطاً واحداً في كلّ أو التّ           

 ۲صفحة           حقوق النشر والتوزیع والطبع محفوظة لوزارة التربیة        )  م۲۰۲۰ عام -ة ورة الامتحانیّ الدّ   –نظام حدیث  – ةالإسلامیّ ة ة التربیة الدینیّ (مادّ 



 درجة )  ٣٠السّؤال الثاّني: ( 
 :نصّ الحدیث -١

 درجات ٥        مسؤول عن رعیتهفالإمام راع و  مسؤول عن رعیته (كلكم راع وكلكم -
 درجات ٥        المرأة راعیة في بیت زوجها ومسؤولة عن رعیتهاو راع في أهله ومسؤول عن أهله، والرجل  -
 درجات ٥       الخادم راع في مال سیده ومسؤول عن رعیته، وكلكم راع ومسؤول عن رعیته).و  -

  مقطع غلط خمس درجات في كلّ  مقطع خمس درجات، ویحسم عن كلّ  لكلّ  ملحوظة:
 .مقطع غلطاً واحداً في كلّ  بدیلأو التّ الإضافة  دّ وتُعَ                        

 :حیحةالإجابات الصّ  -٢
 درجات ٥       . رف والمنزلةالشّ  -أ  
 درجات ٥       . الحسبان -ب  
 درجات ٥       . أيالرّ  -ج  

 درجة ) ٢٥: (الثالثّ السّؤال 
 : العلميّ  دّ الرّ  -١

 درجات ١٠  اجتناب المخاطر=  الاجتهاد =  یدعو الإنسان إلى الجدّ الإیمان بالقضاء والقدر 
 .= راضیاً  = یجعل الإنسان مطمئناً = متفائلاً تقان العمل إ= یدعو إلى 

 :الفراغات -٢
 درجات ٥       . ماء= عصمة الدّ  الحیاة حقّ  -  
 درجات ٥       . = الأمانالأمن حقّ  -  
 درجات ٥       عبیرة التّ فكیر = حریّ ة التّ حریّ  حقّ  -  

 .= أيّ حقّ مناسب = العدل = المساواة
 درجة) ٤٠: (ابعالرّ السّؤال 

 :المثال) –عریف الموازنة بین الانتماء والحقوق من حیث: (التّ   -١
 الانتماء: 

 درجات ٥      مكوناته. شعور الإنسان بانتسابه للوطن = اعتزازه بكلّ : عریفالتّ  -
 درجات ٥      مثال مناسب. فخر الإنسان بانتمائه لوطنه = أيّ  :المثال -

 : الحقوق
 درجات ٥      .أمور مكتسبة تعود بالخیر على الفرد والمجتمع: عریفالتّ  -
 درجات ٥      مناسب. حقّ  علیم = أيّ التّ  حقّ  :المثال -

 رتیب: التّ  -٢
 درجات ٥    .نّ سوء الظّ  -١
 درجات ٥    .دةإصدار الأحكام المتشدّ  -٢
 درجات ٥    .أيب للرّ عصّ التّ  -٣
 درجات ٥    .استخدام العنف -٤

 ۳صفحة           حقوق النشر والتوزیع والطبع محفوظة لوزارة التربیة        )  م۲۰۲۰ عام -ة ورة الامتحانیّ الدّ   –نظام حدیث  – ةالإسلامیّ ة ة التربیة الدینیّ (مادّ 



 / الاختیاري / درجة ) ٤٠: ( الخامسالسّؤال 

 :إتمام خریطة المفاهیم -١

 درجات ٥    .لاة علیهما= الصّ  عاء لهماالدّ  -

 درجات ٥    .الاستغفار لهما -

 درجات ٥    .= إنفاذ وصیتهما عهدهما من بعدهما إنفاذ -

 درجات ٥    حم التي لا توصل إلا بهماصلة الرّ  -

 .قصدّ = إكرام صدیقهما = التّ 

 صنیف:التّ  -٢

 درجات ٥    .الإحرام       :أركان الحجّ  -

 درجات ٥    .طواف الإفاضة     

 درجات ٥    .البلوغ    :شروط الوجوب -

 درجات ٥    .طواف القدوم             :ننالسّ  -

 صویبات: التّ  -٣

 درجات ٥       . مرسلة -أ  

 درجات ٥       . الاستحسان -ب  

 درجات ٥       . الوسیلة -ج  

 درجات ٥       . = عام = صحیح قوليّ  -ج  

 ین منهم ین الأولؤالَ السّ  تاح إجابها، تُصحَّ ة كلّ الب عن الأسئلة الاختیاریّ إذا أجاب الطّ   ملحوظة:

 الثة. الإجابة الثّ همل بحسب ترتیبه، وتُ                             

  
-------------------- 

 ـــ ملّ انتهى السّ ـــ 

 ٤صفحة           حقوق النشر والتوزیع والطبع محفوظة لوزارة التربیة        )  م۲۰۲۰ عام -ة ورة الامتحانیّ الدّ   –نظام حدیث  – ةالإسلامیّ ة ة التربیة الدینیّ (مادّ 



 1صفحت  حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظ لوزارة التربيت م0202مادة التربيت الدينيت المسيحيت خاص بالدورة الامتحانيت لعام 

 

 
 ة ة السوري  ة العربي  الجمهوري  
 ربية وزارة الت          

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ةة العام  انوي  الث   راسةالد   سم م تصحيح شهادة

 (الأدبي   -)العممي  

 ةة المسيحي  يني  ربية الد  ة الت  لماد  

 م0202لعام  ةورة الامتحاني  الد  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 2صفحت  حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظ لوزارة التربيت م0202مادة التربيت الدينيت المسيحيت خاص بالدورة الامتحانيت لعام 

 

 
 / درجة022/                  ةة المسيحي  ربية الديني  ة الت  ماد           ةة العام  الثانوي   راسةالد   سم م تصحيح شهادة

 (الأدبي   -)العممي                          م0202لعام  ةالدورة الامتحاني  

 

 /ةدرج02/        :المناسبة أو العبارة وأتمم الفراغ بالكممةالعبارات الآتية إلى ورقة الإجابة  انقل السؤال الأول:

 .السماء والأرض........والاعتراف بمن ىو وحده ........ ة الأولى تدعو المؤمن إلى رفضالوصيّ      -ٔ

 درجات( ٘)                              .إله أو خالق أو رب       درجات( ٘) لهةالآ أو الأصنام أو الأوثان 
                                   .ليم وللآخرين ........في قموب المؤمنين تقودىم لاختيار أعمال ........ريعةالضمير ىو الشّ    -ٕ

   درجات(٘)                                خي رة.أو  صالحة  درجات( ٘)   ةالطبيعي  ة أو المكتوبة أو الأخلاقي 

 

 يخسر الطالب درجة السؤال إذا كتب: ملاحظة:

 .كممتين لفراغ واحد إحداهما صحيحة والثانية مغموطة 

  الإجابة المطموبة. ا  خالفمرقم السؤال عمى ورقة الإجابة 
 

 درجة/ 02/:كتب )صحيحة( أو )مغموطة( بجانب كل منها بارات الآتية إلى ورقة الإجابة وانقل العا السؤال الثاني:

 درجات/ 02إجابة  / لكل      .صحيحة     -0   .مغموطة  -0  .مغموطة  -ٔ

 يخسر الطالب درجة السؤال إذا كتب: :ملاحظة

 . كممة )صحيحة ومغموطة( معا 

 الإجابة المطموبة. ا  خالفرقم السؤال عمى ورقة الإجابة م 
 

 

 
 
 
 
 
 



 3صفحت  حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظ لوزارة التربيت م0202مادة التربيت الدينيت المسيحيت خاص بالدورة الامتحانيت لعام 

 

 درجة/02/:الآتية ةالأربعأجب عن الأسئمة  السؤال الثالث:
  ّممّا يأتي، بحسب الإيمان المسيحيّ  لكلّ  واحدا  تعميلًا د حد: 

 درجات( ٓٔ)                                                                  .إلى أبيه توبة وعودة الابن الضال   -0
  ّة مع أبيولو ولا حياة ولا فرح خارجاً عن علاقة البنوّ  خلاصَ  لّا أ الّ أدرك الابن الض.  

 عندما اختبر الحياة بعيداً عن أبيو وشعر بالحرمان تاب وعاد إلى أبيو. أو
 درجات( ٓٔ)                                                   :لأن يسوع المسيح هو الوسيط بين الله والإنسان -0

 يصل المؤمن إلى صاً وفادياً د المسيح مخمّ يّ ب فبالإيمان بالسّ الابن ىو الوسيط الوحيد لوحي الله الآ
 ىو الوحيد القادر أو خطيئة ة من كلّ بالنعمة الإلييّ رنا يبرّ د المسيح يّ السّ  أوحاد بو معرفة الله والاتّ 

 (-ٕٗ-ٖٕ-ٖ)رومية  الآية أو ب.عمى أن يصالحنا مع الآ    
  درجات( ٓٔ)                                                .التعميم الأخلاقي في الانجيل المقدس تعميم سماوي -0

  ّالمبادئ التي سبقتو.  يقمبالذي  ىو التعميم الأخلاقيّ   أو اً ر الإنسان تحريراً جذريّ و يحرّ إن 
 من الزمن الحاضر. ابتداءً  ةالأبديّ  في مشاركة المرء ةإمكانيّ  يسعى إلى تقديمالأخلاقي التعميم  أو
    س ىو خمق ممكوت الله.خمق الإنجيل المقدّ  لأنّ  أو

 درجات( ٓٔ)                                                                   ."موقف الكنيسة الرافض لمبطالة  -0
 يا:ترفض الكنيسة البطالة لأنّ 

  كان يعمل ويتعب فيجعل أنّ كرامة الإنسان لا تكتمل إلا إذا بولس الرسول ب يسة القدّ صيّ و تنطمق من
سياميا مواكبة الكنيسة لمشكلات أبنائيا الدنيويّ   أو لو أن يأكل" "فمن لا يعمل لا يحقّ  من نفسو قدوةً  ة وا 

 دل.العاجر في تأمين العمل والأ
                     (ٜ-ٚ:ٖتسالونيكي  ٕ) الآية أو( ٔ:ٖتسالونيكي ٕ) الآية أو

 الإجابة إذا: كتب الفقرة كاممة كما هي في الكتاب.يخسر الطالب درجة ملاحظة: 
 

 

 درجة/ 02/مما يأتي ثم انقمه إلى ورقة الإجابة: اختر الجواب الصحيح لكل  السؤال الرابع :
 درجات( ٓٔ)                                                                 .ة والنور والحقّ النعمة الإلييّ   أو (ج)-0
 ت(درجا ٓٔ)                                              .عوبات التي تواجييمالاستسلام لمصّ   أو( ب)-ٕ
 (درجات ٓٔ)                                                            .الأفلام وقصص الأطفال  أو(  د)-ٖ
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 :في حال يخسر الطالب درجة السؤال :ملاحظة
 .كان الحرف صحيحا  والجممة مغموطة 
 .كان الحرف مغموطا  والجممة صحيحة 
 وجود احتمالين لإجابة واحدة. 

 

  درجة/ 02: /أجب عن السؤال الآتي السؤال الخامس:

العولمة بالاحتفاظ بما لديو لقد فرضت العولمة نفسيا عمى الإنسان ولم يعد باستطاعتو أن يعيش منعزلاَ عن العالم، لذلك عميو مواجية اندفاع  ]

 ) من تعاليم الكنيسة(                                                                                                        .[من مبادئ أخلاقية وقيم روحية

  أثر العولمة عمى الإنسان في الألفية الثالثةوض ح بنقطتين.      

نّ  الثالثة لا يُفيم الإنسانُ ة في الألفيّ  -   . ما كعضو في مجموعة واسعة معولمةكفرد منعزل وا 

   اً مثل....... سمبيّ  أواً مثل ....... ة الثالثة إيجابيّ ر العولمة في الألفيّ تؤثّ  أو

ي دوراً تؤدّ  أو فاتوأسموب حياتو وتصرّ  في رلًا يؤثّ ة الثالثة وثقافتيا تفاعيتفاعل الإنسان مع حضارة عالم الألفيّ  -

 .تو وتفكيرهفي تكوين شخصيّ 

 درجات/ 02 ابقةبند من البنود الس   لكل  /

 درجة /02/من الأسئمة الآتية: سؤالينأجب عن  السؤال السادس:

                          ... "لا أسعى إلى خيري، بَلْ إلى خَيرِ الكَثرْةِ مِنَ الناـسِ  ..كونوا مِثمي، ..يس بولس الرسول أىل كورنثوس والمؤمنين قائلاً: "يخاطب القدّ  -ٔ

  (00 -00:02كورنثوس 0)

 درجة( ٖٓ)                                                              . عرف الفضائل الإلهية وتحدث بنقطتين عن فضيمة الإيمان                                             

 درجات( ٓٔ)                    . ة: ىي الجيد الذي يبذلو الإنسان لمحصول عمى نعمة اللهالفضائل الإلييّ 

            ة. وا الحياة الأبديّ ليستحقّ  المسيحيّ  اً في الفعل الأخلاقيّ كل سمو الجيد الذي يتمثّ  أو

  كأبناء الله.                                                   اأن يسمكو ئ المؤمنين يييّ  أو

 . الخالق والثقة بوحيو ثقة كاممةللهىي جواب الإنسان -فضيمة الإيمان: 

لى فعميا. م الإنسان أمره كمّ سم  بالإيمان يُ  -  و لله ويسعى المؤمن إلى معرفة إرادة الله وا 

                                         (ٔ:ٚٔالآية) رومية  أو

 /درجات 02بند من البنود السابقة لكل   /
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واحد ينال موىبة تسيم في تأسيس حضارة وىي نتاج جيود جميع الأفراد في العمران  كلّ  ] ترى الكنيسة أنّ  -ٖ
 )من تعاليم الكنيسة(               والازدىار[.

  درجة(                                            ٖٓ)                                                          العلاقة بين الكنيسة الأولى والحضارة:بين بثلاث نقاط                         
 د المسيح يّ السّ  لى العالم وبداية الكنيسة الأولى التي لا ينفصل عنيا شخصنقطة انطلاق الرسل إ العنصرة -

 د.المتجسّ الكممة 

كانوا مواظبين عمى كسر الخبز  أو ة الأولى في الشدائد والاضطيادات ولم يكن بينيم محتاجٌ عاشت المسيحيّ  -
قامة الصمواتوتعاليم الرّ   .سل وا 

 ى أقاصي الأرض.انتشرت حتّ ىكذا لون بدمائيم الكنيسة الناشئة و خ الشيداء الأوّ رسّ  -

 ة والفريدة الحيّ الحياة في الكنيسة ىي الشركة  أوخارج الكنيسة  يعيش إيمانو المسيحيّ المؤمن لا يستطيع أن  -

 يا.ة في مجالات الحياة كمّ وجسديّ  ةٍ فكريّ  ي ما وىبو الله من مواىبَ د المسيح ومن خلاليا ينمّ يّ مع السّ 

 .درجات (02)منها  ر لكل  ملاحظة: يكتفى بذكر ثلاث فك
، وا لا أىل رومية والمؤمنين قائلًا:"يس بولس الرسول يخاطب القدّ  -0 جتَيِدوا أنْ تعمَموا الخَيرَ تُجازوا أحدًا شرُا بِشَرٍّ

 (01:00)رومية                ."أمامَ جميعِ الناسِ 

   درجة( ٖٓ)      .ينتبنقط ؟وضح ذلك  ب السماويحياة الإنسان الجديد بالمسيح تتم من خلال الاقتداء بالآ ما رأيك كمؤمن من أن                                                                                                                                

                                                                   درجات/ 02/     .من خلال الاقتداء بالآب السماويّ  أنَّ حياة الإنسان الجديد بالمسيح تتمّ كمؤمن  أوافق -

o     ّحمة تيم لله واقتداءً بأبييم يسعون إلى القداسة والكمال والرّ المؤمنون ينطمقون من بنو 

 ل المتمثّ  جوىر الأخلاق المسيحية الناتج عن كمال المعرفة والحقّ  ىو الاقتداء بالآب السماويّ  أو
 درجات/ 02/ .(ٙ:ٖٙالآية لوقا)  وأ( ٘:ٛٗالآية متى ) أوالله يسوع المسيح  في شخص ابن

o    ّب أخلاق المؤمن الاقتداء بالله الآ الله أباً وتصير قاعدة والوقت عينِ يقبل في بن المسيح الاحد بالمؤمن عندما يت
                                                                   درجات/   02/المسيح في شخصو الممكوت الآتي.   يسوع يعني الاعتراف بأنّ  باع الربّ اتّ  أو . بن يسوع المسيحعمى مثال الا

  :لاحظةم

   ينال الدرجةو صحيح م الت  وسم   الإيمان المسيحي   يتوافق معجواب شخصي    يُقبل أي. 
  ا  كانت الأولى والثانية فقط، أي   الإجابتانح صح  تُ الأسئمة الثلاثة من السؤال السادس،  عنإذا أجاب الطالب

 درجتهما وتهمل الإجابة الثالثة ويكتب عميها )زائدة(.

************************* 
 انتهى السم م

 



 
  ةة السوریّ ة العربیّ الجمهوریّ   
وزارة التربیة          
 
  
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 سُلَّم تصحیح مادّة اللّغة العربیّة

 /الفرع العلميّ / الشّهادة الثانویّة العامّة

 م٢٠٢٠لعام ة الأولى متحانیّ ورة الاالدّ 

 الدّرجة: أربعمئة
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 ة اللغة العربیّةسلّم تصحیح مادّ 
 الدرجة : أربعمئة/  م ٢٠٢٠عام ة الدورة الامتحانیّ الشهادة الثانویّة العامّة (الفرع العلمي) 

 

 درجة) ٦٠( -ألاً: أوّ 

 جمع كلمة سریر: -١

            أ/ أسرّة.

 درجات)١٠(                                :الفكرة العامّة للنصّ السابق -٢

 .بعدهالى المحبوبة والمعاناة من إالحنین /  ج

 درجات) ١٠(                                      ل موقف الشاعر من المحبوبة:لا یمثّ  -٣

 .ذكرها بإخفاءرغبته / ب

 درجات) ١٠(                :عن التعبیرأراد الشاعر في البیت الثاني  -٤

 .قسوة قلب المحبوبة/  أ

 درجات) ١٠(                               :امتازت المحبوبة في البیت الثالث بـ -٥

 .ظلمها للشاعر ونسیانهب/ 

 درجات) ١٠(                              : لم یكن طیف المحبوبة في البیت الخامس -٦

 .معانقاً للشاعر/  ج

 ح الرمز الأوّل.إذا ذكر الطالب أكثر من رمز للإجابة صحّ  -

 + الجملة صحیحة) ینال الدرجة كاملة ویغفل الرمز. فیهالرمز مغلوطاً إذا ذكر الطالب الرمز والإجابة معاً ( -

      )درجة٤٠(أجب عن الأسئلة الآتیة:  -ب

 درجات) ١٠(                            :ر الشاعر عن حالته البائسة في بلاد الغربةعبّ  -١

 .ب أو انتظار حمل الریاح لأخبار المحبوبة وعودة الریاح من دون أي ردّ ترقّ  -

 .ردّ  ب هبوب الریاح حاملة أخبار المحبوبة وعودة الریاح من دون أيّ ترقّ  -

 .الشكوى من عدم معرفة أخبار المحبوبة -

 .ردّ  التساؤل إذا كانت ریاح الشرق ستجلب أخباراً من المحبوبة ثم عودة الریاح من دون أيّ  -

  ها.تأكید انقطاع الوصال مع المحبوبة وانتظاره ردّ  -

 .كاملةً بقة أو ما في معناه نال الدرجة الطالب أحد البنود السا ملاحظة: إذا ذكر

 درجات) ٥(                                               .ما في معنى ذلك أو أنین الشاعرالسبب:  -٢

 درجات) ٥(        .ما في معنى ذلك أو اهتداء الطیف لسریر الشاعرالنتیجة: 

 ه نتیجة خسر الدرجة كاملة.ه سبب، والشطر الثاني على أنّ إذا كتب الطالب الشطر الأول من البیت على أنّ  ملحوظة:
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 )درجة ٢٠(                     :الموازنة -٣
 انتهاء العمر أو انقضائه  عن ثكلاهما تحدّ  أوتحدّث عن نفاد عمره في السعي وراء الرزق كلا الشاعرین : التشابه    

            متنقلاً عن معاناته في السعي خلف رزقه  تحدّثكلاهما  أو من أجل تحقیق غایتهسعیه  كلاهما تحدّث عن أو
معاناته من  ث عندّ تح هماكلا أو ث عن المعاناة في تحقیق الأمانيدّ تح هماكلاأو  ث عن العمركلاهما تحدّ  أو

 قسوة الظروف أو قسوة الزمن.
 ، ولا تشترط الحرفیة في الإجابةأینما ورد درجات) ١٠ممّا سبق وله (: یكتفى بوجه واحد ملحوظة

 الاختلاف:
 ابن حمدیس صیدح

 . خذ عمرهأالزمان  - .خذ الغنى منه العمرأ -
 أكل الزمان العمر. أوالعمر أُكل  - تقاضى الغنى عمره. أوالعمر نفد  -
 سار وراء الرزق. - المنى. أوسعى وراء الغنى  -
ما یفوق طاقته  أول العناء م أو یتحمّ یتجشّ  -

 المنى. تحقیق من التعب من أجل
 أكل الزمان عمره من  أویسیر وراء أكل رزقه  -

 أجل تحقیق رزقه.
 .ورد ما یقابله عند الشاعر الآخردرجات) إذا أورد جانباً صحیحاً للاختلاف، ولم ی ٥ینال الطالب (  -
 یقبل أيّ وجه اختلاف بالمعنى ولا تشترط الحرفیّة في الإجابة.  -
 وإذا ذكر الطالب أكثر من وجهین متقابلین یُختار الوجهان الصحیحان المتقابلان أینما وردا.   -
ك بالوطن ویُقبل أن یضع التمسّ  أوالارتباط بالوطن  أو التعلّق بالوطن أوالانتماء للوطن  أوالوطن  حبّ القیمة:  -٤

 ا سبق.ة قیمة ممّ الب كلمة (تقدیر) أمام أیّ الط
 ) درجة٥٠المستوى الفني (ثانیاً: 

 درجة) ١٠( :ملأ الفراغ بما یناسبها -أ
رجوع  أو رجوع ریاح الصبا وارتدادها دون أن تحمل ردّاً فعل د على تجدّ  الدلالة ترتدّ أفاد استعمال الفعل المضارع  -١

 الفعل. وأریاح الصبا واستمرار ذلك المعنى 
 إذا ذكر الطالب الدلالة من دون إقرانها بالفعل أو معناه نال ثلاث درجات. -

  درجات) ٥(  خیبة) أوخیبة الأمل  ویُقبلاستیاء ( أو یأس أوأسى  أوحزن  أوحسرة  أوالشعور العاطفي: ألم  -٢
 أدوات التعبیر عنه

 الصور التراكیب أو الكلمات الألفاظ

 ویح –ضاعت  –خابت 
 

  – كتبي خابت – النجوى ضاعت
 -صلد  من قلب ویح قلب ذاب
 قلب ذابویح 

–قلب ذاب –خابت كتبي  –ضاعت النجوى
 قلب صلد

 درجات) ولمثالها (درجتان). ٣لذكر الأداة ( -
 .كاملةً درجة الإذا غلط الطالب في تسمیة الشعور خسر  -
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 درجات) ٥وللأسلوب الخبري درجات ،  ٥(للأسلوب الإنشائي  :ینالآتی ینأجب عن السؤال  -ب  
   طلبي ویُقبل نداء أونداء  طلبي: نوعهوطني،  :نشائيّ إأسلوب  -١

   ویُقبل استفهامطلبي  أواستفهام  نوعه: طلبي باالصّ  ام ترتدّ حتّ  أو
  ویُقبل استفهام طلبي  أواستفهام  نوعه طلبي :رد من سلمايأن تحمل  دون باالصّ  ام ترتدّ حتّ  أو
  من سلماي رددون أن تحمل  أو من سلماي ردویُقبل أن تحمل أو (تحمل)  تحمل من سلماي ردأسلوب خبري:  ـــ

 .ابتدائيّ  ، نوع الخبر: خبريّ ترتدّ الصّباأن یجتزئ من البیت ویُقبل من الطالب  -
     درجات)، ولتسمیة نوعه (درجتان) ٣ملحوظة: لاستخراج الأسلوب (

 درجة) ٢٠( هر): (هل درى الدّ الصّورة -٢
ترك شیئاَ من لوازمه  / درجات) ٣( محذوف/  درجات) ٣(ه به: الإنسان المشبّ /  درجات) ٣(هر : الدّ هالمشبّ       

 .درجات) ٣(استعارة مكنیة /  درجات) ٣( )درى(
   تســاؤل الشــاعر  أو قــه عــن بــلادهحــین فرّ  هر بــهفعلــه الــدّ  ام الشــاعر لمــألّ تــحت معنــى شــرحت الصــورة ووضّــ      

    أو تســاؤل الشــاعر إذا كــان الــدهر مــا فعلــه بالشــاعر حــین أبعــده عــن بــلاده أو یعــرف هر یــدريالــدّ إذا كــان 
 )درجتـان(  ة فـي ذكـر المعنـى)(لا تشـترط الحرفیّـ ق الشاعر عن وطنهه فرّ لا یدرك  أو لا یعلم أو یجهل أنّ 

 .)درجتان( فأقنعت المتلقي بصدق المعنى )درجة( بإنسانالدهر  هعندما شبّ 
 ملحوظة: یُقبل السرد في شرح الصورة.

 درجة) ٧٥ملاء: (ثالثاً :التطبیق وقواعد اللغة والنحو والإ
 بما یناسبه: املأ الفراغ - أ
 درجات) ٥(     .هة باسم الفاعلصفة مشبّ  أو هة(صلد) اسم مشتق نوعه: صفة مشبّ   -١
   ثلاثي لم تسبق ألفه بیاءالفي اسم فوق  أو لم تسبق بیاء ثالثةفوق : (سلمى) ةكتبت الألف مقصورة في كلم -٢

 درجات) ٥(   .لورود هذا التعلیل في منهاج قدیم ؛)فوق الثلاثيّ عربي اسم علم لهذا العام فقط ( ویُقبل
 الترتیب الصحیح للكلمات:  -٣

 درجات) ٥(           .اهتدى –طیفها  –ضاعت 
 أجب عن الأسئلة الآتیة:  - ب
 درجات) ١٠(  .)!التغییر اللازم فیما یأتي:( كم قلوبٍ ذابت من الفراق جرِ أالاستفهامیة و لى كم إحوّل كم الخبریة  -١

 ) درجات ٥خسر  أو أهمله إذا غلط الطالب في تنوین النصب(  ؟كم قلباً ذاب من الفراق
الطالب  ینالو على اعتبار أن الاستفهام عن أصناف القلوب  )؟ویُقبل من الطالب (كم قلوباً ذابت من الفراق

  .)  درجات ٥خسر  أو أهمله إذا غلط الطالب في تنوین النصب(  كاملةالدرجة 
 تُهمل علامة الترقیم. -

 من الجملتین الآتیتین: في كلّ  لیها بخطّ إنوع (ما) المشار  میّز -٢
 درجات) ٥( .ویُقبل نافیة نافیة لا عمل لها :مااهتدى لسریري طیفها)  ما(

 .اسم شرط أوجازمة  أوویُقبل شرطیة  أداة شرط جازمة :ما( ما تفعل من خیر یقدره الناس) 
 رجات)د ٥( وإذا ذكر الطالب حرف شرط جازم أهملت كلمة حرف. 
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  درجة)                     ٤٠(لإعراب:ا -٣ا
أو المقدّرة  رة على الألفویُقبل المقدّ  على الألف للتعذّر رةالمقدّ  رفعه الضمةوعلامة  (درجتان) مرفوع )درجات ٤( فاعل: الصبا -

 .)درجتان( على آخره
 .أو الكسرة (درجتان)الظاهرة  الكسرة هجرّ وعلامة  )درجتان( مجرور )درجات ٤( لیهإمضاف : قلبٍ  -
 رة على الیاءبل المقدّ ویُق على الیاء للثقل رةالمقدّ  ةوعلامة رفعه الضمّ (درجتان)، مرفوع  )درجات ٤( مضارعفعل : یجنیه -

 ).درجات ٤) في محل نصب مفعول به(درجتان( أو مبنيّ  على الكسر ) مبنيّ درجتانصل( والهاء ضمیر متّ  أو المقدّرة على آخره
                   .)درجات ٤( بالإضافة )درجات ٤(  في محل جرّ ): وفد( جملة -

من دون أن   التسمیة، وینال درجة التسمیة أینما وردت  إذا صحّتلا ینال الطالب درجة المحلّ إلاّ  -: ملحوظة
 .تتناقض مع إضافة مغلوط فیها

 .لا یُقبل الرمز في الإعراب، مثل: م به: أو م إلیه - 
 أیّة إضافة مغلوطة یخسر الطالب درجة الجزء المغلوط فیه. - 

 درجة) ٣٠: الروایة والمطالعة: (رابعاً 
 درجات) ١٠في تقدیم الشخصیة: (بعتها الكاتبة الطریقة التي اتّ  -١

من خلال استعمال بنفسها ر عن نفسها تعبّ ل الشخصیةركت ) حیث تُ درجات ٤الطریقة غیر المباشرة أو التمثیلیة (
 ) درجتان( انفعالاتها وأفاتها تصرّ  وأن خلال أحادیثها م) فتكشف عن أبعادها درجتانم (ضمیر المتكلّ 

 : )درجتان(وله  مثالال 
عدت أو  – أو نجحت نجحت إلى الصف الرابع أو –لا أنس أو   –لا أنس أبداً یوم انتهت السنة الدراسیة  أو – وإن أنس

تشید أو  –نجحت بدرجة جید جداً أو  –تشیر إلى أنني نجحت بدرجة جید جداً  أو –یومئذ إلى البیت أحمل ورقة علاماتي 
 بذكائي واجتهادي.

 تحلیلیة –إذا ذكر الطالب اسم الطریقة متناقضة في تسمیة جزأیها مثل: طریقة غیر مباشرة  -: ملحوظة
 نال (درجتین). العكس أو        

 ).درجة واحدةینال ( )من دون التركیب فقط مالمتكلّ  ضمیر( المثالفي إذا ذكر الطالب  -
   :الوسیلة والطبیعة والغایة -٢

 العالم الشاعر أو الفنان الأوجه

 )درجتان( وسیلةال -١
 (حدسه أو بصیرته) 

 درجات) ٤(
 ه أو عقله)(حسّ 
 درجات) ٤(

 )درجتان( طبیعةال -٢
 –ة وجدانیّ  –ة (داخلیّ  طبیعة البصیرة

 غامضة) 
 منهما درجتان) (یُكتفى بصفتین ولكلّ 

 –ة (خارجیّ  والعقل وطبیعة الحسّ 
 واضحة) –ة منطقیّ 

 )منهما درجتان (یُكتفى بصفتین ولكلّ 

 (درجتان) غایةال -٣
 الفائدة وأأة من النفع مبرّ 

 درجات) ٤(
 الفائدة وأتنحصر في النفع 

 درجات) ٤(
 ا سبق وفق التوزیع السابق)(یُكتفى ببندین ممّ  -
 .وردتأینما  الصحیحة الإجابة تُنتقى -
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 درجة) ١٤٠المستوى الإبداعيّ: ( :امساً خ

 )درجة ١٠٠(: التعبیر الإجباري -أ

 درجات). ١٠درجات) وخاتمة مناسبة ( ١٠مقدّمة مناسبة ( -١

 الفكر: -٢

   درجات). ١٠( .ین العثمانییننقاذ البلاد من المحتلّ إالفكرة الأولى: 

 درجات). ١٠( نشأت منهاالزهاوي أغث بلداً   ٣+٢+١: الشاهد

 ....ألا فانتبه للأمر ..................أما من ظهیر

    ......  یا قومنا بااللهأو  –هوا براهیم الیازجي تنبّ أو إ

 ).ةدرج ١٥(موه من تضحیات تمجید رموز النضال لما قدّ  الفكرة الثانیة:

 فكرة توظیف الشاهد یوسف العظمة /الشاعر خلیل مردم بك

 ة منها معدُّ غضبت لأمّ 

 درجات). ١٠( الفرحة بالجلاء: تصویرالفكرة الثالثة: 

بــــدر الــــدین الحامــــد  أو یــــا عــــروس المجــــد طــــاب الملتقــــى أوعمــــر أبــــو ریشــــة: یــــا عــــروس المجــــد تیهــــي واســــحبي  هدالشــــا

 درجات) ١٠( .التوظیفكبر) إذا أحسن  ارتمى أو ....البغي درج (أو یوم الجلاء هو الدنیا

 درجات) إن لم یكتبه ٥ة درجة على كتابة شاهد التوظیف، ویخسر (ملاحظة: لا ینال الطالب أیّ 

    آخر أورده.شاهد   غلط فیه معاملة أيّ  ویعامل في أيّ          

 درجة) ٢٥( الأسلوب: -

  .)ةدرج ١٥( الّلفظيّ الأسلوب و  درجات) ١٠( یُوزّع بین المنهج العقليّ  •

لطـف الانتقـال  –مقنـع، مراعیـاً: براعـة الترتیـب  : طریقة عرض الطالب فكره وفق تسلسل منطقـيّ راد بالمنهج العقليّ یُ 

 :أن یراعى الآتيالالتزام بالفكر المطلوبة في الموضوع على  -ختام الموضوع حسن  -

 .درجات) ٣(خاتمة)  –عرض  –الالتزام بالخطّة: ( مقدّمة  -١

   -بــین الفكــرة الثانیــة والثالثــة -بــین الفكــرة الأولــى والثانیــة -مــة والفكــرة الأولــىحســن الانتقــال بــین العناصــر (بــین المقدّ  -٢

 لكلّ انتقال صحیح درجة. درجات) ٤( بین الثالثة والخاتمة) 

 خاتمة).  –عرض  –مة ة ( مقدّ حسم درجة إن لم یلتزم الطالب بالخطّ تُ  -  

خلــل فــي تماســك الجمــل علــى ألاّ یتجــاوز  تحســم درجــة واحــدة عنــد حــدوث أيّ  درجــات) ٣(تماســك الجمــل وترابطهــا  -٣

 . درجات) ٣(الحسم 

 ،والنحويّ  والإملائيّ  غويّ لّ ال الغلط من خالیاً  اً ر معبّ  اً صحیح اً سلیم اً صوغ ةلفكر ل غوياللّ  وغالصّ : اللفظيّ  بالأسلوب رادیُ  •

 ).درجات ٥( الحسم على ألاّ یتجاوز مرّة واحدة فقطلغويّ)،  -نحويّ  -غلط: إملائيّ  ( تحسم درجة واحدة لكلّ 
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 الفكر:  -

  الفكرتین نظرة كّلیة. ن قبُل ذلك منه، وینظر إلى درجةیمناسب بشاهدینإذا ذكر الطّالب فكرتین متداخلتین 

 ) فقط.درجات ٣إذا ذكر الطالب الفكرة من غیر شرح ینال ( 

 إذا خرج الطالب عن الموضوع  وبقي في المحور نفسه عُدّ ذلك إغناء.  

  مرّة واحدة فقط.درجات ٥تحسم له (فكرة من خارج المحور الطالب إذا ذكر ( 

  ّدرجات) ١٠(مة والخاتمة من المقدّ  ر درجةمة والخاتمة فقط تقُدّ إذا ذكر الطالب المقد. 

 .(درجة الفكرة + درجة واحدة للربط)إذا أغفل الطالب فكرة خسر درجتها ودرجة ربطها مع ما سبقها 

 درجات). ١٠من (مة مة فقط ولم یكمل الموضوع تُصحّح المقدّ المقدّ  الطالب إذا ذكر 

  درجـــــــات) ١٠(مـــــــة فقــــــط مــــــن تصــــــحّح المقدّ مــــــة مــــــع عنـــــــاوین الفكــــــر مــــــن دون الموضــــــوع مقدّ الطالــــــب إذا ذكــــــر 

 وتُهمل درجة تسمیة الفكر.

  ّدرجات) ٥( مة عن دور الأدب أو دور الأدیب فقط من دون الربط بالمحور المطلوب نال الطالبإذا كانت المقد. 

  ّـــــــصّ الموضـــــــوع بحرفی ـــــــب ن ـــــــل الطال ـــــــي المقدّ إذا نق ـــــــه ف مـــــــة أو صـــــــة للمقدّ مـــــــة أو الخاتمـــــــة خســـــــر الدرجـــــــة المخصّ ت

 .الخاتمة

  الشواهد: -

 (یقوم ممثّل الفرع بكتابة الشواهد الواردة في السلّم كاملة، وتصویرها وتوزیعها على المصحّحین).

 نظر إلى الشواهد نظرة كلیّة:یُ         

ویحاسب على إغفال التضعیف  ومن الغلط في الروایة نسبة الشاهد إلى صاحبه وسلامته من الغلط الإملائيّ  -

 .الشواهد جمیعهافي مرّة واحدة 

 حسن توظیفه وربطه بالفكرة.   -

 على فكرة أخرى أهمل.الطالب ة واحدة، فإذا أورده یقبل الشاهد الصحیح مرّ  -

 شریطة إتمام المعنى أو جودة الصوغ. البیت الواحد أو أكثر، أو مقطع نثريّ  یقصد بالشّاهد الشّعريّ  -

مرة  غیرأمّا إذا غلط  ،درجة ةأیّ  له مرّة واحدة لا تُحسَم تسمیتهإذا أهمل الطالب ذكر اسم الشاعر أو غلط في  -

 ة واحدة في الموضوع.مرّ  )درجة(حسم له فت

  یتجاوز الحذف درجة الشاهد.على ألاّ  )جةدر (حسم عن كلّ غلط في الروایة یُ  -

ح الموضوع من نصف الدرجة. -  إذا كتب الطالب الموضوع من غیر شواهد من حفظه، یُصحَّ

 .الشاهد المغلوط فیه خروجاً  عدّ لا یُ  -
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 درجة) ٤٠(: التعبیر الاختیاري -ب

 .نسان للبیئةعن مخاطر تلویث الإ ةاكتب مقال ل:الموضوع الأوّ  -١

  درجات) ٥(مة مناسبة مقدّ المقدّمة: 

 درجات) ٥(خاتمة مناسبة  الخاتمة:

 درجات) ١٠( نسان للبیئةمخاطر تلویث الإالفكرة: 

 درجات) ١٠( ثقافة الوعي البیئيّ في نشر  علاموالإإبراز دور المدرسة الفكرة: 

 .صحیحتین على الأقلملحوظة: ینال الطالب درجة الفكرة كاملة إذا أحسن توضیحها بفكرتین جزئیتین 

 درجات) ١٠الأسلوب: (

مرّة  )لغويّ  -نحويّ  -ویحسم درجة لكلّ غلط (إملائيّ درجات)  ٥( والأسلوب اللفظيّ  درجات) ٥( للمنهج العقليّ  -

 ن.درجتی  یتجاوز الحسمعلى ألاّ  واحدة

 .جمال الطبیعة في فصل الربیع الموضوع الثاني: -٢

  .درجات) ٥(مة مناسبة مقدّ المقدّمة: 

 .درجات) ٥(خاتمة مناسبة  الخاتمة:

 .درجات) ١٠( جمال الطبیعة في فصل الربیع الفكرة

 .درجات) ١٠( فصل الربیعمع التي نحبّ أن نشترك بها صفات الالفكرة: 

 .صحیحتین على الأقلملحوظة: ینال الطالب درجة الفكرة كاملة إذا أحسن توضیحها بفكرتین جزئیتین 

) على لغويّ  -نحويّ  -ویحسم درجة لكلّ غلط (إملائيّ درجات)  ٥( والأسلوب اللفظيّ  درجات) ٥( للمنهج العقليّ  -

 .درجتین ألا یتجاوز الحسم
 انتهى السلّم

                              ----------------------- 
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 توزیع اللجان:

 درجة) ١٠٥(         أ + ب)  ( أولاً:اللجنة الأولى: 

 درجة) ٥٠(         أ + ب)  ( ثانیاً:اللجنة الثانیة: 

  درجة) ٧٥(      أ + ب)                    ( :ثالثاً اللجنة الثالثة:  

 درجة) ٣٠(                   ) ٤+٣+٢+ ١( :رابعاً اللجنة الرابعة: 

 درجة) ١٠٠(التعبیر الإجباري)          -أ ( خامساً:اللجنة الخامسة: 

 درجة) ٤٠(     التعبیر الاختیاري)  -ب ( خامساً:اللجنة السادسة: 
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ّة ة السوري  ة العربي  الجمهوري  

 وزارة التربية       
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ة المغـة الإنكميزيـةم تصحيح مـاد  سـم  
 ةـة العام  راسة الثانوي  لامتحان شـهادة الد  

 الفرع العممي  
 م0202دورة عام 
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  درجة/022/: الدرجة                  المغة الإنكميزية ةماد                 ةالعام  ة سم م تصحيح شهادة الثانوي  
 الفرع العممي                           م0202ة عام الدورة الامتحاني  

 
ّ

ّ

 

I-    Group 1:   1   –  7 

II-  Group2:     8  –  13 

III- Group 3:   14 – 24 

IV- Group 4:   25 – 33 

V-  Group5:     34 – 38 

VI- Group 6:  composition 

 

 ملاحظــات:
 سؤال عمى يسار الرقم. ة لكل  توضع العلامة المستحق   -
 عمى رقم الإجابة الخطأ. (X)توضع إشارة  -

وتكتب رقماً ع عند نهاية المجموعة في الزاوية اليمنى مجموعة وتوضع في مرب   تجمع درجات الإجابة لكل   -
 ة.وكتابة بالمغة العربي  

ق ح والمحدق  من المصحح   ويسجل كل   ص لها في جدول الدرجاتمجموعة إلى الحقل المخص   ترفع درجة كل   -
 ع عميها )مع مراعاة حقل الكسور والآحاد والعشرات(.ويوق  اسمو 

فححق الحقححول المدرجححة   الححدرجات و بححكلو وتححوز   الجححدول الخححاص   عححد  ي   :عنححد نهايححة تصحححيح موضححو  الإنشححا  -
 ححر  محم   حقحل ممحام كحل   عمحى ورقحة الإجابحة وتوضحع درجحة كحل   (T , G , V , S , C)وتوضحع احححر  

 ص لها في جدول الدرجات.ع وترفع إلى الحقل المخص  تجمع وتوضع ضمن مرب  
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Group1 From 1- 7 

Model answers: (1-3) 

1- Plants / They are (always) in danger from animals which want to feed on their 

roots, / trunks, / leaves.   

 Because animals want to feed / feed on them / on their roots, / trunks, / 

leaves and other parts.   

2- (Cactuses / They preserve / keep water / it) in their stems.  

 (N.B): If the student writes (on their stems) or (stems), deduct 2 marks. 

3- (The sticky substance is so strong that) insects' feet or wings get stuck and they 

cannot escape.  

 (The sticky substance is so strong that) insects' feet or wings get stuck. 

 Insects' feet or wings get stuck by the sticky substance (and they cannot escape). 

(N.B): If the student writes only (It can prevent insects from eating them),deduct 3 marks. 

Remarks from (1-3) 

(N.B): - Information between brackets is optional. 

1- Each item is allotted 6 marks. 

2- Overlook irrelevant information unless it exceeds one sentence. If so, the 

answer rates zero. 

3- Overlook copying, grammar and spelling mistakes and capitalization. 

4- Any logical answer related to the text is accepted. 

Model answers from (4-5) 

4- seed(s) 

5- hurt   

Remarks from (4-5) 

1- Each item is allotted 5 marks. 

2- Only the above mentioned answers are accepted. 

3- Overlook capitalization and copying mistakes unless they give rise to another 

word. If so, the answer rates zero. 

4- If the student writes two answers for the same item, consider the first.  
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Model answers from (6-7) 

6- Sharp thorns protect cactuses from animals.  

- Ants protect acacia trees from animals.  

7- The poison is found in the leaves, the seeds or berries, or in other parts of the plant.  

 One of the places where poison can be found is in the leaves / roots / seeds / berries. 

 The poison can also be found in other parts like seeds…etc. 

(N.B) If the student writes the sentence using the negative form, his answer rates zero. 

Remarks from (6-7)  

1- Each item is allotted 6 marks. 

2- The above mentioned answers are accepted in addition to any logical answer. 

3-  Overlook spelling, grammar, copying mistakes and capitalization.   

4- If the student writes only the correction without rewriting the whole sentence, his 

answer rates 3 marks. 
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Group 2 From 8-13 

Model answers (8-9) 

8- b / smaller than   

9- c / very safe        

Remarks from (8-9) 

1- Each item is allotted 6 marks. 

2- Either the letter or the complete answer is accepted or both. 

3- If the student writes two answers for the same item, consider the first. 

4- Overlook copying mistakes. 

(N.B): - If the student writes only the first word of the correct answer,                              

his answer rates full mark. 

Model answers (10-11) 

10- convert  

11- familiar  

Remarks from (10-11) 

1- Each item is allotted 6 marks. 

2- Only the above mentioned answers are accepted. 

3- Overlook copying mistakes and capitalization. 

4- If the student writes two answers for the same item, his answer rates zero even if 

one of them is correct.  

Model answers (12-13) 

12- ……. email / text a shopping list to the (nearest) market (when it is empty). 

-  ……. email / text the (nearest) market. 

- ……. send a message / a text to the market. 

  (N.B) – If the student writes (email a shopping list), deduct 2 marks. 

– If the student writes the full answer without the verb (email), deduct 2 marks. 

13- ………. electronics, computers and information theory. 

  (N.B) – The student must at least write two items, otherwise deduct 2 marks. 

Remarks from (12-13) 

1- Each item is allotted 6 marks. 

2- The above mentioned answers are accepted in addition to any logical 

completion related to the text. 

3- Overlook grammar, copying and spelling mistakes.  

4- Any addition or omission that doesn't make distortion is overlooked. 

5- Any addition or omission that makes distortion, deduct 1 mark. 
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Group 3 From 14-24 

Model answers (14-16) 

14- the / that  

 (N.B): - If the student writes (this), his answer rates 4 marks. 

15- and / then  

16- was 

 (N.B): - If the student writes (were), his answer rates 3 marks. 

Remarks from (14-16) 

1- Each item is allotted 6 marks. 

2- Only the above mentioned answers are accepted. 

3- Spelling mistakes are overlooked, unless they give rise to new words. 

    If so, the answer rates zero.  

4- If the student writes two answers for the same question, consider the first. 

Model answers (17-20) 

17- famous  

18- mind  

19- honours  

20- later  

Remarks from (17-20) 

1- Each item is allotted 6 marks. 

2- Only the above mentioned answers are accepted. 

3- Overlook copying mistakes and capitalization. 

4- If the student writes two answers in one space, his answer rates zero. 

5- Repeating the same answer more than once rates zero, even if one of them is 

correct.   

6- Answers in the form of numbers rate zero. 
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Model answers (21-24) 

21- Where does your father work?  

- What does your father do (for a living)? 

- What is your father's job / career / profession / business? 

- In what / which place  does your father work? 

- Where does your father work for an oil company? 

- Who works for an oil company (in Homs)? 

- Who / What does your father work for? 

- For whom does your father work ? 

- What does your father work as? 

(N.B): - If the student writes (What does your father work? / What is your father's work?), 

deduct 2 marks. 

22- How long have you been (living) there?  

- For how many years have you been (living) there? 

- For how much time / since when have you been (living) there? 

23- Why / For what reason did you come to Damascus? 

-  What is the reason for coming to / visiting Damascus? 

- What made you come to  Damascus? 

- Why are you here / in Damascus? 

- Who(m) did you come to see (in Damascus)? 

24-  (Answers vary) 

 (N.B): - If the student writes (three times / twice / once) only, deduct 2 marks. 

Remarks from (21-24) 

1- Each item is allotted 8 marks.  

2- Deduct 2 marks for wrong question word/ word cluster. 

3- If the student writes a wrong question word with more than one grammar 

mistake, the answer rates zero. 

4- Deduct 2 marks for a grammar mistake provided that the total deduction 

shouldn't exceed 4 marks.  

5- If the student writes two questions for the same answer, consider the first. 

6- Overlook capitalization and spelling mistakes.  

7- If the student writes the correct question word only, his answer rates 2 marks. 

8- Any logical question or answer related to the dialogue is accepted.  
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Group 4 From 25-33 

Model answers (25-28) 

25- Three letters have been written by Laila (this evening). 

 (N.B)  - The first three steps to form the passive are required, otherwise the answer 

rates zero. 

            - Deduct 2 marks if the student doesn't write the agent (by Laila). 

26-  (I wish) we spent / did spend / would spend / could spend much / more / enough 

time together.  

- (I wish) we did / would / could. 

- (I wish) we had much / more time together.  

27- (He asked her) when she had started her new job.  

28- She had her glasses mended.  

 (N.B)  - The four steps to form the causative are required, otherwise the answer rates zero. 

             - If the student uses the negative form, deduct 2 marks. 

Remarks from (25-28) 

1- Each item is allotted 8 marks. 

2- Overlook spelling mistakes. 

3- Deduct 2 marks for each grammar mistake provided that the total deduction 

should not exceed 4 marks if the sentence still makes sense.    
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Model answers (29-30) 

29- …… (answers vary)          

30- ……. (answers vary)         (present simple – future – modals)  

Remarks from (29-30) 

1- Each item is allotted 7 marks. 

2- The completion that doesn't make sense rates zero, even if it is grammatically 

correct. 

3- Deduct 1 mark for any grammar mistake. 

4- Overlook spelling mistakes unless they give rise to another meaning.                                

If so, deduct 1 mark. 

 (N.B) - the total deduction for both grammar and spelling should not exceed 3 marks 

if the completion still makes sense.  

5- Overlook punctuation marks. 

6- Any logical completion is accepted. 

7- The clause must contain a subject and a verb. If not, the answer rates zero. 

Model answers (31-33) 

31- so 

32- hit  

33- do  

Remarks from (31-33) 

1- Each item is allotted 6 marks. 

2- Only the above mentioned answers are accepted. 

3- Overlook copying mistakes. 

4- Two answers for the same number rates zero 

 



10 صّّّّّّّّّّّّّّّزيعّوالطبعّهحفىظتّلىزارةّالتربيتّحقىقّالنشرّوالتىّّّّّّّّّّم0202ّّّّّتّعامورةّالاهتحاني ّبالدّ ّخاصّ /ّاللغتّالإنكليسيتّ/العلويّ ةّهادّ   

 

 

 

 

Group 5 From 34-38 

 
Model answers (34-36) 

34- was driving   

35- will move / is / are going to move / is / are moving   

36- would / could / might / should buy  

Remarks from (34-36) 

1- Each item is allotted 6 marks. 

2- Only the above mentioned answers are accepted. 

3- Overlook spelling mistakes unless they give rise to another meaning.                     

If so, deduct 1 mark.  

4- Complete (verb forms) are required, otherwise the answer rates zero. 

5- In case the student writes two answers for the same number, consider the first. 
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Model answer (37) 

 : .يُعتبر الكافيين غير ضار لمعظم الناس / عند تناوله بكميات قميمة  37- -

 ي عد يُعتبر: 
 /  لا يسبب الضرر / احكى غير مؤك   غير ضار:

 العديد / الكمير / غالبية  معظم:
 / احشخاص / احفراد البشر الناس:
 مخكه تناوله:

 بمقادير بكميات:
 صغيرة / ضئيمة / خفيفة قميمة:

 

Remarks for (37) 

1- The item is allotted 10 marks. 

2- The sentence is divided into 2 units. The first unit is allotted 6 marks and the 

second unit is allotted 4 marks. 

3- Each unit is treated separately. 

4- Deduct 1 mark for:  

- a missing or wrongly translated word 

- a grammar mistake 

 (N.B) - the total deduction for both grammar and spelling should not exceed 3 

marks if the translation still makes sense.  

 

5- Any other logical translation is accepted. 
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Model answer (38) 

38- Wood is used / in building / and making furniture.  

- We use wood / in building / and making furniture. 
 

- is used: is utilized  

- used in: used for 

- use: utilize 

- building: construction 

- We:  People  

- making furniture: furnishing industry / the fabrication of furniture /                                   

                                fabricating  furniture. 

Remarks for (38) 

1- The item is allotted 8 marks. 

2- The sentence is divided into 3 units. The first unit is allotted 3 marks. The 

second unit is allotted 2 marks. The third unit is allotted 3 marks.  

3- Each unit is treated separately. 

4- Deduct 1 mark for:  

- a missing or wrongly translated word 

- a grammar mistake 

- a spelling mistake if it gives rise to a new meaning. 

(N.B) - the total deduction for both grammar and spelling should not exceed 3 marks 

if the translation still makes sense.  

5- Any other logical translation is accepted. 
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Group 6 - Composition 
Remarks: 

1-  (50 marks) are allotted to this item. 

2-Before starting the correction of the composition, the teacher should make 

first reading to the whole paragraph to figure out if it is relevant to the topic 

or not. 

3-If a student writes more than the required number of words, his/her topic is 

accepted. 

4- a- On average, a paragraph between 70-80 words rates (50 marks). 

Each field is allotted 10 marks.   (7 marks for spelling and 3 marks for punctuation) 

b- A paragraph between 60-69 words rates (45 marks).                                   

Each field is allotted 9 marks. (6 marks for spelling and 3 marks for punctuation) 

c- A paragraph between 50-59 words rates (40 marks).                              

Each field is allotted 8 marks. (5 marks for spelling and 3 marks for punctuation) 

d- A paragraph between 40-49 words rates (35 marks).                                     

Each field is allotted 7 marks. (4 marks for spelling and 3 marks for punctuation) 

e- a paragraph between 30-39 words rates (25 marks). 

Each field is allotted 5 marks. (3 marks for spelling and 2 marks for punctuation) 

f- A paragraph between 20-29 words rates (20 marks) 

Each field is allotted 4 marks. (3 marks for spelling and 1 marks for punctuation) 

g- If the student writes less than 20 words, give 5 marks for each correct 

relevant sentence. 

N.B. - Overlook the first two spelling mistakes and the first grammar 

mistake; then deduct one mark for each mistake.  

- Overlook the first two wrong or missing punctuation marks or wrong 

capitalization; then deduct one mark for each mistake. 

- If the student writes the composition in the form of a letter or an email, 

it is accepted.   

- If the student writes recommendations to have more places to keep 

fit, the composition rates zero. 
 

5- The following chart shows the distribution of the (50 marks): 
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Communication 
Spelling and 

punctuation 
Vocabulary Grammar Task response 

outstanding 

communication; clear, 

coherent and well-

organised text with 

complex language when 

appropriate. 

extremely accurate 

spelling and 

punctuation in simple 

and complex language. 

very wide range of 

accurate and 

appropriate vocabulary 

required for the task. 

very wide range of 

accurate and 

appropriate grammar 

required for the task. 

the task response is 

comprehensive, relevant 

and well-developed. 

(10 marks) (10 marks) (10 marks) (10 marks) (10 marks) 

meaning is clear and 

easy to understand; 

good organization. 

good punctuation and 

spelling; errors may 

occur in complex 

language. 

a good range of 

vocabulary; few errors 

occur except in complex 

vocabulary. 

a good range of 

grammar usage; few 

errors occur except in 

complex structures. 

response is wholly 

relevant but is partially 

developed or not fully 

exploited. 
(9 marks) (9 marks) (9 marks) (9 marks) (9 marks) 

overall meaning is 

conveyed with some 

errors but without 

undue problems for the 

reader 

errors of punctuation 

and spelling occur but 

don't cause undue 

problems for the reader. 

adequate knowledge of 

a range of the 

vocabulary items 

required to carry out the 

task. 

adequate knowledge of 

a range of the grammar; 

more accurate than 

inaccurate. 

largely relevant 

response but without 

much development or 

with some irrelevance. 

(8 marks) (8 marks) (8 marks) (8 marks) (8 marks) 

meaning is only 

conveyed with 

significant effort on the 

part of the reader. 

errors of punctuation 

and spelling create 

problems for the reader. 

some vocabulary 

knowledge but frequent 

errors or gaps mean 

vocabulary is 

insufficient for the task. 

some grammar 

knowledge but frequent 

errors or gaps mean 

grammar is insufficient 

for the task. 

some relevant response 

to the task, though at 

times the task appears 

not to have been 

understood. 
(7 marks) (7 marks) (7 marks) (7 marks) (7 marks) 

no response or response 

insufficient to grade. 

no response or response 

insufficient to grade. 

no response or response 

insufficient to grade. 

no response or response 

insufficient to grade. 

no response or response 

insufficient to grade. 
zero zero zero zero zero 

 

                          N.B.  Deduct 1 mark once for the same repeated mistakes. 

-نّانتهىّالسل ّّ-  
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 2 صفحت        حقىق النشز والتىسيع والطبع هحفىظت لىسارة التزبيت     (  م0202 عام العلوي/الفزع لشهادة الدراست الثانىيت العاهت اللغت الزوسيت هادة سلنّ )

 

 ت راست الثانىيت العاهّ لدّ شهادة ات ة اللغت الزوسيّ ن تصحيح هادّ سل  

 0202دورة عام ( العلويالفزع )

   

I. Выполни задания к тексту: 

Времена года. 

В России осень называют золотой, потому что осенью листья на деревьях 

золотые, жѐлтые и красные. Поздней осенью листья падают на землю, и деревья 

стоят голые. Осень -любимое время года А.С. Пушкина. Многие русские любят 

зиму. Для русского человека настоящая зима – это снег и мороз, когда всѐ вокруг 

белое. Это время года, когда можно покататься на лыжах, коньках и санках. Весной 

природа просыпается. Тает снег. Зеленеет травка. Птицы прилетают из тѐплых 

стран. Лето в России бывает даже жарким, как на картине И.И. Шишкина «Рожь» 

(1878 г.).Художник нарисовал золотое поле со спелой рожью. Через поле идѐт 

дорога. В траве на дороге цветут ромашки и васильки. Это полевые цветы. На 

богатом ржаном поле стоят величественные сосны. Это любимые деревья 

художника. Природа в России необыкновенно красива в любое время года. 

Прекрасные виды русской природы можно увидеть на картинах русских 

художников. 

А: Ответь на вопросы:                                            (30 баллов)  

1) Золотые, жѐлтые и красные. (10 баллов).  

2) Птицы.  (10 баллов). 

3) « Рожь». (10 баллов). 

Б : Напиши верный ответ ,исправь неверный: ( 40 баллов )                                 

4) Осень – любимое время года А.С. Пушкина. (10 баллов) 

5) Многие русские любят зиму. ( 10 баллов )  

6) Весной природа просыпается. (10 баллов) 

7) Художник нарисовал поле. (10 баллов) 

За 3 орфографические ошибки убирается 1 балл. 

II. Напиши нужный глагол НСВ или СВ :             (20 баллов)  

 8. Учитель проверял сочинения целый день. ( 5 баллов) 

 9. Он перевѐл этот текст за два часа. ( 5 баллов ) 

10. Вчера я готовил домашнее задание два часа. (5 баллов) 

11.Я приготовил домашнее задание и пошѐл в кино. ( 5 баллов) 



 3 صفحت        حقىق النشز والتىسيع والطبع هحفىظت لىسارة التزبيت     (  م0202 عام العلوي/الفزع لشهادة الدراست الثانىيت العاهت اللغت الزوسيت هادة سلنّ )

 

III. Как ты ответишь ? ( 30 баллов ) 

    12. Вечером я отдыхаю.( 10 баллов) 

13.В нашей семье 5 человек. (10 баллов) 

14.В школе изучают арабский , английский и русский языки. ( 10 баллов) 

За 3 орфографические ошибки убирается 1 балл.   

  

IV. Как ты спросишь?:          (60 баллов) 

15.Чья это выставка?( 15 баллов)     

16.Сколько слов в этом предложении?  (15 баллов) 

17.Какое сегодня число ? (15 баллов) 

18. О чѐм мы ( вы) говорили ? (15 баллов) 

За 3 орфографические ошибки убирается 1 балл 

 

V. Выбери нужный вариант : ( 20 баллов) 

19. г) в прошлом году (5 баллов)   

20. г) Национального музея (5 баллов)  

21. в) русским языком (5 баллов) 

22. б) о котором (5 баллов) 

 

VI. Соедини части предложения: (20 баллов)  

23. в) в котором я люблю гулять   (5 баллов)   

24. г) в которой я учился раньше   (5 баллов)    

25.б) которую нарисовал русский художник  (5 баллов)  

26. а) у которого есть новый компьютер (5 баллов) 

 

 

 



 4 صفحت        حقىق النشز والتىسيع والطبع هحفىظت لىسارة التزبيت     (  م0202 عام العلوي/الفزع لشهادة الدراست الثانىيت العاهت اللغت الزوسيت هادة سلنّ )

 

VII. Напиши  данный глагол в настоящем времени::               (15 баллов)  

27. хожу (5 баллов)            

           28.ходишь (5 баллов)  

           29. ходят (5 баллов) 

 

VIII. Напиши сочинение на тему : " Мой родной город"            (65 баллов)  

          هلائيتإأغلاط  ثلاثت تحذف درجت واحدة لكلّ 

            ينغلطين قىاعديّ  تحذف درجت واحدة لكلّ 

          За каждое предложение -5 баллов, за раскрытие темы-5 баллов. 

Мой родной город. 

Я живу в Дамаске. Дамаск находится на юге Сирии. Это самая древняя столица в 

мире. Ибн Баттута назвал Дамаск «раем Востока». Город находится в зелѐном 

оазисе,который подарила ему река Барада  .В каждом древнем городе есть новая и 

старая части. В Дамаске много исторических памятников. Здесь есть старая 

крепость,известные мечети и церкви. В новой части города широкие улицы и 

площади. Дамаск-центр образования.  Университет Дамаска-старейший 

университет в регионе.Я люблю свой родной город.   

 

 

 نلسلّ انتهى ا
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 حقىق النشر والتىزيغ والطبغ هحفىظت لىزارة التربيت       0202لعام  - العلويالفرع  –الدراست الثانىيت العاهت سلن هادة اللغت الفرنسيت/نظام حديث/شهادة 

 0202-0202للعام  -نظام حديث  –الفرع العلوي  –الثانىيت العاهت لشهادة  للغت الفرنسيت النوىذج الوطىّرسلن درجاث 

 / 120 /الصغرى  النهاية         / 300 / النهاية العظمى /

 الصفحت الأولى

 

I- Compréhension écrite : (120 points) 

A- Répondez par « Vrai » ou « Faux ». 

1- Faux    (10 pts) 

2- Vrai    (10 pts) 

3- Faux    (10 pts) 

4- Vrai    (10 pts) 

B- Choisissez la bonne réponse. 

5- (a- était parmi les pays sous-développés)   (20 pts) 

6- (d- à sa position géographique stratégique)  (20 pts) 

7- (b- pendant la 2ème moitié des années 80)   (20 pts) 

8- (a- fournir au pays des ressources humaines)  (20 pts) 

II- Grammaire et structures de langue : (80 points) 

Choisissez la bonne réponse. 

9-   (a- donc)         (8 pts) 

10- (a- consulteriez)       (8 pts) 

11- (b- personne ou d- quelqu'un)     (8 pts) 

12- (b- Certaines)        (8 pts) 

13- (d- grâce à)        (8 pts) 

14- (d- malgré)        (8 pts) 

15- (c- auras fait)        (8 pts) 

16- (a- sois)         (8 pts) 

17- (c- Mon village est entouré par de hautes montagnes.)  (8 pts) 

18- (b- laquelle)        (8 pts) 

 

N.B : 
- Deux réponses pour une même question. (zéro) 

- Une lettre fausse et un texte vrai. (zéro) 

- Une lettre vraie et un texte faux. (zéro) 

- V/F  ,  /X ou  oui/non sont acceptés. 

- Réponses par série unique, on note là où c'est juste. 

 

1- Expression écrite : (100 points) 
9- Remettez ce dialogue dans l'ordre de 1 à 6. (40 pts) 

- … c … 2- … e … 3- … a … 4- … f … 5- … d … 6- … b …  (40 pts) 

- … c … 2- … e … 3- … d … 4- … b … (30 pts) 

- … c … 2- … f … 3- … d … 4- … b … (30 pts) 

 

Trois phrases cohérentes  25 points (là où sont placées) 

Quatre phrases cohérentes  30 points (là où sont placées) 

Cinq phrases cohérentes  35 points (là où sont placées) 

Six phrases cohérentes 40 points 

   

 يتبع في الصفحة الثانية   



 

 

 حقىق النشر والتىزيغ والطبغ هحفىظت لىزارة التربيت       0202لعام  - العلويالفرع  –الدراست الثانىيت العاهت سلن هادة اللغت الفرنسيت/نظام حديث/شهادة 

 0202-0202للعام  -نظام حديث  –الفرع العلوي  –سلن درجاث النوىذج الوطىّر للغت الفرنسيت لشهادة الثانىيت العاهت 

 / 120 /الصغرى  النهاية         / 300 / النهاية العظمى /

 الصفحت الثانيت

20- Sujet. (60 pts) 

1. Respect de la forme  3 points Un article (un titre "1 p" - Trois paragraphes " 1 pt " - 

Une source ou signature " 1 pt "). 

2. Respect du nombre 

des mots 

5 points 80 mots au minimum. (Plus ou moins 12 mots). Au cas 

du non-respect du nombre, on supprimera 2 pts.  

3. Idées 12 points - Identification d'un appareil (un outil). " 3 pts " 

- Un avis " pour " ou " contre ".  " 3 pts " 

- Deux arguments. " 6 pts " 

4. Idées bien 

organisées 

(Cohérence) 

5 points Idées bien organisées " 2 pts " - Enchaînement logique 

" 2 pts " - pas de contradiction " 1 pt "  

5. Phrases bien 

structurées 

5 points Sujet, verbe, complément, adjectif,  préposition, 

particule et adverbe (bien placés). Bonne mobilisation 

des connecteurs logiques et de coordination (et, ou, 

mais, etc.).  

N.B : Quatre phrases mal structurées sont tolérées. 

6. Orthographe 5 points - Les cinq premières erreurs sont tolérées.  

- Chaque trois erreurs, on supprime 1 point. 

7. Richesse de 

vocabulaire 

7 points - 15 mots au moins sont relatifs au thème (les 

nouvelles technologies) et à l'acte de langage (donner 

son avis " pour ou contre ", argumenter). " 4 pts "     

- Il mobilise son lexique de façon adéquate. " 3 pts " 

N. B : Au cas du non-respect du nombre (15 mots), on  

           supprimera 2 pts. 

8. Respect des règles 

grammaticales 

10 points Il mobilise ses connaissances linguistiques de façon 

correcte (conjugaison des verbes, utilisation des 

particules, des prépositions, des articles, accord des 

adjectifs, respect du genre féminin/masculin, etc.). 

N. B : Les sept premières erreurs sont tolérées. 

9. Respect de la 

majuscule et des 

différents signes de 

la ponctuation 

3 points Le point final, l'exclamation, le point d'interrogation, 

les deux points, la virgule, etc., au cas où ce serait 

nécessaire. 

10.  Copie soignée 5 points Copie propre " 2 pts " et écriture lisible " 3 pts ". 

N.B.  - Hors sujet (zéro) 

- Forme correcte sans contenu (zéro) 

- Les critères doivent être placés sur le carnet de réponse en détail par le prof  

   afin de détailler la note. 
 

Les commissions 

1ère commission : De 1 à 8 

2ème commission : De 9 à 18 

3ème commission : 19 à 20 

 السلنّانتهى 



 
 ةة السوریّ ة العربیّ الجمھوریّ 
 ربیةوزارة التّ   

 
 

 
 ة الكیمیاءسلمّ تصحیح مادّ 

 ة ة العامّ راسة الثانویّ لشھادة الدّ 
 نظام حدیث – الفرع العلميّ 

 م۲۰۲۰عام  دورة
 رجة: مئتانالدّ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 ۱ صفحة                   ربیةبع محفوظة لوزارة التّ ع والطّ وزیشر والتّ )      حقوق النّ  نظام حدیث –م ۲۰۲۰ دورة عام الكیمیاء/ة (مادّ 



 الدرجة: مئتان        نظام حدیث / م٢٠٢٠دورة عام  / /الفرع العلمي  كیمیاءسلّم درجات مادة ال  
 أجب عن الأسئلة الآتیة:

 
 

            )a( أو     نوع العنصر المشعّ                        1)
 (c) أو                    100                        2)     

     (3                        NaOH              أو (a) 

١٠ 
١٠ 

 ١٠ 

 لا تقبل الإجابات المتناقضة

  ۳۰ مجموع درجات أولاً 

 
 

a  (  ّها تحمل شحنة سالبةلأن 
b  (  ّتراكیزها تبقى ثابتة  لأن) ّیتهامهما اختلفت كم( 

٥ 
٥ 

  

 ۱۰  

 

 

 (a2B H O BH OH+ −→+ +← ............................... 

  (b    [ ]b

BH OH
K

B

+ −      =       ................................. 

  (c      
b

OH
C

−  α =               ...................................... 

 

٥ 

٥ 

 
٥ 

 
 
 

یقبل: 

2

b
b

OH
K C

−  = 

] :یقبل ]B بدلاً منbC 

 ۱٥  

a(    3 2 22SO 2SO O→ +← 

b(     [ ] [ ]
[ ]

2
2 2

c 2
3

SO O
K

SO
= 

٥ 
 

٥ 

تعطى عكس المعادلة و  درجات إذا ٥یخسر 
  إذا كان منسجماً مع المعادلة. cKدرجة 

 ۱۰   

 ۲ صفحة                   ربیةبع محفوظة لوزارة التّ ع والطّ وزیشر والتّ )      حقوق النّ  نظام حدیث –م ۲۰۲۰ دورة عام الكیمیاء/ة (مادّ 



 درجة) ١٥الین الآتیین:(: أجب عن أحد السؤ السؤال الخامس

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 1-    a( 2HCOO H O HCOOH OH− −→+ +←      
  

         b( ساسي (أو قلوي) أ.............................. 
 ................... −OHونات أیّ بسبب وجود            

       c( W
h

a

KK K=   .................................................. 

٦ 
 
 

٢ 
 

٢ 

٥  

 
 

 صیاغة  صحیحة أيّ تقبل 
 

 ١٥  
        2-    a(                        

     208232 4 0
8290 2 1Th pb x He y e Energy−→ + + +       

             232 208 4x 0= + +                                        
                              x 6=                                         

                                     90 82 2(6) y= + −        

                                                y 4=              
                 b(                   

          208232 4 0
8290 2 1Th pb 6 He 4 e Energy−→ + + +            

 
 
۳ 
۱ 

۳ 

۱ 
 

۷ 

 
 
 

 ۱٥  

 ۳ صفحة                   ربیةبع محفوظة لوزارة التّ ع والطّ وزیشر والتّ )      حقوق النّ  نظام حدیث –م ۲۰۲۰ دورة عام الكیمیاء/ة (مادّ 



 
 

1-          3 4NH HCl NH Cl+ →    
 

٦  

2- 
                         

    
3( NH )

mn
M

=..................................... 

                  
3

1
( NH )M 17(g.mol )−=   ..................................... 

                       
3( NH )

5.1n
17

=      ..................................... 

                     
3( NH )n 0.3(mol)=        ..................................... 

            1
(HCl)M 36.5(g.mol )−=       ..................................... 

                            (HCl)

3.65n
36.5

=        ..................................... 

                    (HCl)n 0.1(mol)=        ..................................... 

 HClعدد مولات غاز النشادر أكبر من عدد مولات غاز       
 ...............................    3NHالغاز المتبقي ھو غاز   ⇐      

 
۲ 

۱ 
 
۲ 
 
۱ 
۱ 
 
۲ 
 

۱ 
 
۲ 

 
 

 ضمناً  تعطى

 

 

 تعطى ضمناً 

 

 

 
 

 تعطى ضمناً 

۱۲ 

.....................................   
nP RT
V

=         -  3     

                 

                    
3NHn 0.3 0.1= −            

                     
3NHn 0.2mol=  ............................. 

               27 273 300(K)T = + =    ................. 

..................................... 
0.2P 0.082 300
3

= × ×    

    .....................................  P 1.64 atm=              

 

٦ 
 
 
 

١ 
 

١ 
 

٢ 
 

١+١ 

  
P CRT= 

 
 

nC
V

= 

0.3 0.1C
3
−

= 

27 273 300(K)T = + =     

0.2P 0.082 300
3

= × ×     
 

            P 1.64 atm= 

۱۲ 
  ۳۰ مجموع درجات المسألة الأولى

 ٤ صفحة                   ربیةبع محفوظة لوزارة التّ ع والطّ وزیشر والتّ )      حقوق النّ  نظام حدیث –م ۲۰۲۰ دورة عام الكیمیاء/ة (مادّ 



 

   1-                                         [ ]2 2K H O=v 

   [ ]2 2

K
H O

v
=                                                 

28 10K
0.4

−×
=                                                 

1K 2 10−= ×                                                 

 

 

٨ 
  
٣ 

 
٣ 

 
١ 

        
 
 

 
 

 .تركیز أيّ یقبل تعویض 

۱٥ 
-2 

   
1 0.01
2

x =
 

0.02x =
 

[ ]2 2H O 0.5-0.02=  

[ ] 1
2 2H O =0.48(mol.L )−  

3 1 1

0.2(0.48)
(96 10 ) mol.L .s

v
v − − −

=

= ×  

 
٣ 

١ 

 

 
 

١ 

 

 

 
 

 یقبل التركیز بأیّة قیمة. 
 
 
 
 

٥ 
  ٢٠ مجموع درجات المسألة الثانیة

 

 ٥ صفحة                   ربیةبع محفوظة لوزارة التّ ع والطّ وزیشر والتّ )      حقوق النّ  نظام حدیث –م ۲۰۲۰ دورة عام الكیمیاء/ة (مادّ 



 
-1           

2
2pbCl pb 2Cl+ −→ +←  

           
٣+٣  

-2                                                                                    
لكليالحجم ا  1 2V V V′ = +  

V 0.2 0.8
V 1(L)
′ = +
′ =

 

CV=C V′ ′
 

CVC
V

′ =
′  

3
2 0.1 200 10[pb ]

1

−
+ × ×′ =

 
2 1[pb ] 0.02(mol.L )+ −′ =  

30.2 800 10[Cl ]
1

−
− × ×′ =

 
1[Cl ] 0.16(mol.L )− −′ =  

22Q pb Cl+ −′ ′=         
2Q (0.02)(0.16)=  

6Q 512 10−= ×  
Q K sp>  

)قسم من ملح كلور الرصاص ب(یترسّ   

 

  
  
 

۲ 
۱ 
 
۳ 
 
 
 
۲ 
 
۱ 
 
۲ 
 

۱ 

۳ 

۲ 

۱ 

۳ 

۳ 

  

 
 

 تعطى ضمناً       

 
 

أو  
nC
V

′ =
′

   

 ۲٤  

  ٣٠ مجموع درجات المسألة الثالثة 

 
   
 
 
  
 

 
 
 
 

 ٦ صفحة                   ربیةبع محفوظة لوزارة التّ ع والطّ وزیشر والتّ )      حقوق النّ  نظام حدیث –م ۲۰۲۰ دورة عام الكیمیاء/ة (مادّ 



 
 

-1  2HCl KOH KCl H O+ → ونیة یّ تقبل المعادلة الأ ٧ +

3 2H O OH 2H O+ −+ → ٧ 
2-                               3(H O ) (OH )n n+ −=     

                                                                      1 1 2 2C V C V= 

       20.5 40 0.8 V× = ×   

                                                                 2 25 m LV = 

٢ 
 

٣ 
 

٢ 
١+١ 

 نما وردتأیّ ینالها 
 
 

2أو  0.025 LV = 

٩ 
 -3                                        1(KCl) (HCl)n n=         

       
m
M 1 1C .V=   

1M 74.5 (g.mol )−=  

     
-3m 0.5×40×10

74.5
=

                                                    

        m 1.49g=                                             

٢ 
 
 

٣ 
 

١ 
 

 

٢ 
 

 

١+١ 

 
 طریقة صحیحة أيّ قبل ت
 
 

 تعطى ضمناً 

۱۰ 

           -4               ′=n n                  

                                             C V C V′ ′= 

       0.5 100 0.1 V ′× =   

                 500 mLV ′ =  

)المضافماء ال حجم(     500-100V =′′  

        400mLV =′′                

                   

 

٢ 
٣ 
١ 
٢ 
١+١ 

 
 
 
 
 

0.4أو  LV ′′ = 

 

١٠ 
  ٤ التیمول زرق بروم أ                   -5

  ٤٠ مجموع درجات المسألة الرابعة

 -لمّ انتھى الس -
 

 بعد التمدید قبل التمدید

 ۷ صفحة                   ربیةبع محفوظة لوزارة التّ ع والطّ وزیشر والتّ )      حقوق النّ  نظام حدیث –م ۲۰۲۰ دورة عام الكیمیاء/ة (مادّ 



    ة:ملاحظات عامّ 
صـة ة الأسـئلة المخصّ رة، ثـمّ تكتـب درجـة الحقـل مقابـل بدایـسؤال أو  جزء منه في دائ تكتب الدرجات الجزئیة لكلّ  -۱

ح ط الدرجــة التـي ینالهـا الطالـب، وبجانبهـا توقیـع كـلّ مـن المصــحّ یع وتفقـلـه علـى هـامش ورقـة الإجابـة ضـمن مربّـ
 .عتمد من قبل ممثّل الفرعقل المُ ق للحوالمدقّ 

 صة للجواب.ب الدرجة المخصّ غلط التحویل یُذهِ  -۲
 صة للمراحل عند دمجها بشكل صحیح في المسائل.تُعطى الدرجات المخصّ  -۳
 ة واحدة فقط ویتابع له.یُحاسب الطالب على الغلط مرّ  -٤
 ویكتب علیه زائد. لسل إجابة الطالبخیر منها حسب تسشطب الأإذا أجاب الطالب على جمیع الأسئلة الاختیاریة یُ  -٥
 لا تُعطى درجة التبدیل العددي عند التعویض في علاقة غلط. -٦
 ة واحدة ویتُابع له.مرّ صة في التطبیق ودرجة الجواب عند استخدام رقم غیر وارد في المسائل یخسر الدرجة المخصّ  -۷
 یتابع له.واحدة فقط و  یخسر درجة الأسئلة فيللمطلوب ر ایغمز مُ عند استخدام ر  -۸
 .معادلةفي كلّ یخسر درجة واحدة إضافة سهم أو إنقاص سهم  -۹

 .في كلّ معادلة غلط الموازنة یخسر درجة واحدة  -۱۰
 ویُتابع له.ة واحدة مرّ یخسر درجة واحدة  ونأیّ  كلّ  الغلط في شحنة  -۱۱
 ل فيجیه الأوّ ل الفرع في حال ورود طریقة صحیحة لم ترد في السلّم لكي یرسلها إلى التو یُرجع إلى ممثّ   -۱۲

 .صة لها واعتمادها وتعمیمها على المحافظاتدراستها وتوزیع الدرجات المخصّ  الوزارة لیتمّ  
ة واحدة فقط، وف�ي حال�ة مرّ د ) رقماً وكتابة لكامل الدرجة تصویب الدرجات من قبل المُدققّ (بالقلم الأسو  -۱۳

 من قبل المُراجع ( بالقلم الأخضر).   ة أخرى یتمّ تصویبھا مرّ 
 ح.من قبِلَ المصحّ ) × ( تشطب المساحات الفارغة من ورقة الإجابة على شكل -۱٤
 المطابقة الدقیقة للدرجات المكتوبة على القسیمة والدرجات ضمن ورقة الإجابة. -۱٥

 ص لھا في القسیمة.ة في نقل الدرجة النھائیة إلى المكان المخصّ الدقّ  -۱٦
 :توزیع الدرجات على الحقول  
 ل.في الحقل الأوّ  لالأوّ ل جواب السؤادرجة توضع  -
 في الحقل الثاني. الثانيجواب السؤال درجة توضع  -
 في الحقل الثالث. الثالثجواب السؤال درجة توضع  -
 .الرابعفي الحقل  الرابعجواب السؤال درجة توضع  -
 .الخامسفي الحقل  لخامساجواب السؤال درجة توضع  -
 .السادس المسألة الأولى في الحقلجواب درجة توضع  -
 .السابعالمسألة الثانیة في الحقل جواب درجة توضع  -
 .الثامنالمسألة الثالثة في الحقل جواب درجة توضع  -
 .التاسعالمسألة الرابعة في الحقل جواب درجة توضع  -

 

 الملاحظات تانتھ

 ۸ صفحة                   ربیةبع محفوظة لوزارة التّ ع والطّ وزیشر والتّ )      حقوق النّ  نظام حدیث –م ۲۰۲۰ دورة عام الكیمیاء/ة (مادّ 



 ةوریّ ة السّ ة العربیّ الجمھوریّ  

 ربیةوزارة التّ 

 

 

 

 

 

 ة الفیزیاءسلّم تصحیح مادّ 
 ةة العامّ انویّ راسة الثّ لشھادة الدّ 

 )نظام حدیث( الفرع العلميّ 

 م۲۰۲۰عام دورة 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ١صفحة ربیةبع محفوظة لوزارة التّ وزیع والطّ شر والتّ حقوق النّ          م)۲۰۲۰ة عامالامتحانیّ  ورةدّ الب خاصّ  - نظام حدیث ة الفیزیاء /(مادّ 



0.2− π

 م۲۰۲۰/ عام ة العامة /الفرع العلميّ انویّ راسة الثّ امتحان شھادة الدّ 

 : أربعمئةالدّرجة                                                                                          (نظام حدیث)الفیزیاء  ة: سلمّ درجات مادّ 

 

1-                   c ۱۰   ّإجابة ةتقبل أی  
 

2-                   d ۱۰ 2   أو 12v v= 
3-                   a ۱۰ 0     :أوE E= 
4-                 a   أو d ۱۰   ّإجابة  ةتقبل أی 
5-                   b ۱۰ ةدّ ور مع الشّ على توافق بالطّ    :أو 

   ٥۰ مجموع درجات أولاً 
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a(        اس المرنوّ ة للنّ المیكانیكیّ  الطّاقة         

 
                      tot p kE E E= +  ................... 

         :ابضة للنّ الكامنة المرونیّ  الطّاقة

 
                         21

2pE k x=  ................... 

       2 2
max 0

1 cos ( )
2pE k X t= ω  ................... 

 
 :ة للجسمالحركیّ  الطّاقة

                         
21

2kE mv=  ...................
 

  
0 max 0sin( )v X t= −ω ω       

             
2 2 2
0 max 0

1 sin ( )
2kE m X t= ω ω     

                                                                                   
2
0m k=ω

       
..............................

                                              
 

2 2
max 0

1 sin ( )
2kE k X t= ω     

                                               
 ةالكلیّ  الطّاقةض في علاقة نعوّ 

2 2 2
max 0 0

1 cos sin
2

E k X t t = + ω ω 
                                              

( )2
max

1
2

E k X const= =
 

............
                                               

b(  ّة حركیّ  الطّاقةوازن: عند المرور بوضع الت)فقط( 
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 ابعفي التّ  ϕعلى وجود  الطّالبلا یحاسب 

 

 
 ضمناً  عطىتُ 

 
 عطى ضمناً تُ 

 

 

 

 

  ٤۰ المجموع 
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a( ) ّمسافةاق تنتقل الس(  x v t∆ = ∆ ................ 
s    )تمسح سطحاً ( Lv t∆ = ∆ ........................ 
BLv )بمقدار ق المغناطیسيّ دفّ التّ یتغیّر ( t∆Φ = ∆ ..... 
ة ضة عكسیّ ة متحرّ كة كهربائیّ ة محرّ اق قوّ د في السّ تتولّ (

 :)د قیمتها المطلقةار المولّ تعاكس مرور تیّ 

  
t

ε ∆Φ
= −

∆
 ...................................... 

  BLv=ε ...................................... 
b( ) ّد یجب تقدیم استطاعة ار المولّ لاستمرار مرور تی

 :)ةكهربائیّ 
          I=Ρ ε ................................. 
          BLv I=Ρ ............................ 
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 ۲ 

 

۳ 

 

 

 من ھذه انطلق) إذا ٥+۲+۳( الطاّلبینال 
 العلاقة.

 

   أو:
t

ε ∆Φ
=

∆
 

   

 

 قبلتُ 
2 2 2B L vP
R

= 

  ۲٥ المجموع

 
(a    ّفریغ جیبيّ الت )بسعة اهتزاز ثابتة(  ..................... 

(b  0 max 0cos( )
2

i q t= +
πω ω ..........................  

(c  ّجاه واحدباتّ  فریغ لا دوريّ الت ............................. 
أثناء تفریغ  )بالكامل دفعة واحدة(فة د طاقة المكثّ : تتبدّ التفسیر
 رة.افة عبر الوشیعة ومقاومة الدّ لمكثّ شحنة ا
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١٠ 

 

 .متخامد وبمتناإذا كتب یخسر درجتین فقط 
   

 .ابعالتّ في  )-إشارة ( وضععند یخسر درجة واحدة 
 iابععبارة صحیحة للتّ  ةتقبل أیّ 

 
 

 )بفعل جول(بشكل حرارة  الطّاقةد بسبب تبدّ  :أو

  ۲٥ المجموع
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1-   a(  

                                
2

L

L

X L
X f L

=
=
ω
π

     

                        f  كبیرة فتكون قیمةLX كبیرة 
      b(             cosavg eff effP I U= ϕ         

                                 rad
2

=
πϕ 

                                   0avgP =  

 
٥ 
٣ 
٢ 
٥ 
٣ 
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 .مرادفات صحیحة ةتقبل أیّ 

 
 ار.یّ طرداً مع تواتر التّ  ة الوشیعةیّ ردّ أو: تتناسب 

 أو:
 ور....... ة خلال ربع الدّ فة طاقة كهربائیّ زن المكثّ تخت

 الي..........  بع التّ ارة في الرّ اً إلى الدّ لتعیدها كهربائیّ 

 
 
 
 

 
٥ 
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  ۲۰ المجموع

2-    a(  جعل نهایته مغلقة ن   ...............................     

b         (   
2

L n=
λ            ...............................   

              1,2,3, ......n =  ................................. 

             v
f

=λ               ............................... 

          
2
vL n
f

=    

          
2
vf n
L

=             ...............................  
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٢ 
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n: وتة الصّ ، أو رتبعدد صحیح موجب 

  
 ینالها ضمناً   
 
   

  ۲۰ المجموع
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  : حل المسائل الآتیة ـ السّادس السّؤال

 

1 -                         0 2T
g

=
π          .................... 

                            0
1.442
10

T = π          .................... 

                                0 2.4(s)T =    ......................... 

                     
2
max

0 0 (1 )
16

T T θ′ = +        ...................... 

                 
2

0
(0.4)2.4(1 )

16
T ′ = +        ...................... 

                        2.424 s=          ........................... 
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۲ 
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۱+۱ 

 
 

 ۲۰  

  :بین وضعین ةالحركیّ  الطّاقةة نظریّ ق یّ طبتب     -2
1 :الأوّل         maxθ θ=    .......................................        
2   :الثاّني         0θ =   .........................................        

          (1 2)k FE W →∆ = ∑      ..............................       

        
2 1

W Tk kE E W W− = +  ................................        

   
1

0kE             ............................  ةدون سرعة ابتدائیّ     =

 0TW =  ّحامل لأن T
→

            .......... لحظة في كلّ  عامد الانتقالی 

   
21 0 0

2
mv m g h− = +

    
.............................. 

         
max(1 cos )h = − θ

   
.......................... 

                
2

maxcos 1
2
v
gl

= −θ    ................... 

   max
144cos 1

10 2 10 1.44
θ = −

× × ×
  ................... 

                
       

max
1cos
2

θ =     

                      
max rad

3
πθ =    .................... 

  
١ 
١  

٤  
 ١×٢ 

١ 
 

١ 
 

٥+٥ 
 

 

٢ 
 

٣ 
 

٣ 

 

١+١ 

 
 
 

 سمحیحین على الرّ وضعین الصّ یقبل تحدید ال
 
 
 
 

 أینما وردت. تعطى
 
 
 

درجات ویُتابع لھ إذا انطلق من  ۱۰یخسر 
2العلاقة:

max2 (1 cos )v gl= − θ 
 تعطى ضمناً.

 
 ة.یقبل الاستنتاج في الحالة العامّ 

٣٠ 
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3-

       
         

F m a=∑
 

                    .................... 

         
W T m a+ =
  

                  ....................
         

بالإسقاط على محور ینطبق على
 

T


       اظم)وبجهته (النّ  

                     
cW T m a− + =    .................... 

                   

2vT m g m= +


     .................... 

                
1440.3(10 )

10 1.44
T = +

×
    .................... 

                             
6 NT =    .................... 

 
 

٣ 
٢×٣ 

 
٢×٣ 
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١+١ 

 
 
 
 .سمعلى الرّ  تحدید القوى قبلیُ 
 ةبالحالة العامّ  Tقبل استنتاج علاقةیُ 

 ٣٠  

  ٨٠ ىالأوّلمجموع درجات المسألة 
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W


 ٧صفحة ربیةبع محفوظة لوزارة التّ وزیع والطّ شر والتّ حقوق النّ          م)۲۰۲۰ة عامالامتحانیّ  ورةدّ الب خاصّ  - نظام حدیث ة الفیزیاء /(مادّ 



  
 

1 -                 
   

s

p

N
N

µ =    .................... 

                     
750
250

µ =    .................... 

                        
3µ =    .................... 

 ....................    روتّ رافعة للتّ                       
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 ۱۰  

     2-                       max

2
s

se ff

U
U =.......................... 

                           240 2
2se ffU =   .......................... 

                          240V
se ffU =    ......................... 

 
٥ 
  

۳ 

۱+۱ 

 

 

 

 ۱۰  

     3-                     
s se ff effU R I=.......................... 

                           
240
4

R=  .......................... 

                            60R= Ω ......................... 

                            
p

s

eff

eff

I

I
µ =.......................... 

                           3 4
peffI = ×.......................... 

                           12A
peffI =.......................... 
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۱+۱ 
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۳ 

۱+۱ 

 

 

 

 ۲۰  
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     4-  

                          
 
 
 
 

    
                              2 2 2

L S Reff e ff e ffI I I= −                                                                            ......... 

                                     ( ) ( )2 22 5 4
Le ffI = −....... 

                                             3 A
Le ffI =  .......... 

      
             max cos( )L Li I tω ϕ= +   
            max 3 2 (A)I = ................................. 

            ( )rad
2L = −
πϕ        ...................... 

              3 2 cos(100 )
2Li t ππ= − .................... 
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ابع بشكل درجات إذا كتب التّ  ٥ینال 

 صحیح

 ۲۰  

  
        5-               

R Lavg avg avgP P P= + ..................... 

                              2 0
Ravg effP RI= + .................... 

                         
260 (4)avgP = × .......................... 

                          960 wattavgP = ......................... 
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eff

I
I

ϕ = ........................ 

                               
4cos
5
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 طریقة حساب صحیحة ةتقبل أیّ 

 

 

 

 

cos أو: 0.8ϕ = 

 ۲۰  
  ۸۰ ةالثّانیالمسألة درجات مجموع                                        
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-1                            / sinN I s B∆Γ = α  ........................     
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/

1100 2 10 2 10 1
4

− −
∆Γ = × × π× × × ×

π
      .............. 

                                         4
/ 10 m.N−
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 sinαإذا أغفل  ة واحدةیخسر درج 
 N ن إذا أغفلییخسر درجت

 ۱۰  
-2                                                               

                                       W = I ∆Φ   ...................... 
                   2 1(cos cos )W = NIsB α − α  .................. 

        
4 21 100 2 10 2 10

4
W = − −× × π× × ×

π
    .................. 

                                               410 JW = −    ..................                
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بـ إذا استبدل واحدة یخسر درجة
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2α 
 

 ۱۲  
-3                                           

                      
/ 0∆ η ∆

Γ + Γ =   .......................                
               sin 0NIsB k ′α − θ =  ....................... 
                          

2
π′α + θ = 

sin  صغیرة θ′ لأنّ     cos 1′α = θ = .................. 
          

                      NsBk I=
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   ......................... 
4 2 3
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6 10
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×
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  ٤۰ ةالثّالثمجموع درجات المسألة 
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2أو 

TF v= µ 
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  ٤۰ ةالرّابعمجموع درجات المسألة 

 
 -انتهى السلّم  -                                             
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 ملاحظات عامة

 صة للمراحل عند دمجھا بشكل صحیح في المسائل.خصّ المُ  الدّرجاتعطى تُ  -۱
 على الغلط مرة واحدة فقط ویتابع لھ. الطّالبیحاسب  -۲
 عویض في علاقة غلط.عند التّ  بدیل العدديّ یعطى درجة التّ  لا -۳
 ة.الجبریّ  یمةالقعلى إغفال  الطّالبیحاسب  لا -٤
 حویل.الغلط في التّ  عند یخسر درجة الجواب -٥
 .مز مالم یصرّح بھ، أو عند تغییر الرّ شعاع أو عند إضافة شعاعیخسر درجة واحدة فقط عند إغفال  -٦
 صحیحاً. بدیل العدديّ ضمناً إذا كان التّ  ستور الفیزیائيّ صة للدّ خصّ المُ  الدّرجة الطّالبینال  -۷
 ة واحدة ویُتابع لھ.د في المسائل یخسر درجة الجواب مرّ عند استخدام رقم غیر وار -۸
 ویكتب علیھ زائد. تھ،شطب الأخیر منھا حسب تسلسل إجابة یُ جمیع الأسئلة الاختیاریّ  عن الطّالبإذا أجاب  -۹
دراس�تھا  لی�تمّ  ؛ةف�ي ال�وزار الأوّل وجی�ھلك�ي یرس�لھا إل�ى التّ  ؛لم ترد ف�ي الس�لمّ ،ل الفرع في حال ورود طریقة صحیحةیُرجع إلى ممثّ  -۱۰

 صة لھا واعتمادھا وتعمیمھا على المحافظات.المخصّ  الدّرجاتوتوزیع 
   على  السّؤالقابل بدایة مُ (رقماً وكتابة) ضمن مستطیل  دائرة، ثمّ تكتب درجة الحقل ضمن سؤال ة لكلّ الجزئیّ  الدّرجاتتكتب  -۱۱
 . (القلم الأسود)ق والمدقّ  ،(القلم الأحمر) حصحّ كلّ من المُ  توقیعو اسم ، وبجانبھافي مكان مناسب الإجابة ورقة ھامش      
  ة أخرى یتمّ ة واحدة فقط، وفي حالة تصویبھا مرّ مرّ  الدّرجةرقماً وكتابة لكامل من قبل المُدقّق (بالقلم الأسود)  الدّرجاتتصویب  -۱۲

 قبل المُراجع ( بالقلم الأخضر).  من         
 ح.من قِبَل المصحّ × تقاطع  فحات بخطّ تشطب المساحات الفارغة على الصّ  -۱۳
 ص لھا في القسیمة.ة إلى المكان المخصّ ھائیّ النّ  الدّرجةة في نقل قّ الدّ  -۱٤
  ضمن ورقة الإجابة. الدّرجاتالقسیمة و المكتوبة علىرجات لدّ قیقة للمطابقة الدّ ا -۱٥
 على الحقول: الدّرجاتتوزیع    -۱٦

 .الأوّلفي الحقل  الأوّل السّؤالجواب  ةتوضع درج -

 .الثّانيفي الحقل  الثّاني السّؤالجواب  ةتوضع درج -

 .الثّالثفي الحقل  الثّالث السّؤالجواب  ةتوضع درج -

 .الرّابعفي الحقل  الرّابع السّؤالجواب  ةتوضع درج -

 .الخامسفي الحقل  الخامس السّؤالجواب  ةتوضع درج -

 وفق الآتي: السّادس السّؤالجواب  ةتوضع درج -

 .السّادسى في الحقل الأوّلالمسألة  ةتوضع درج -

 .السّابعة في الحقل الثّانیالمسألة  ةتوضع درج -

 .الثّامنة في الحقل الثّالثالمسألة  ةتوضع درج -

 .اسعالتّ ة في الحقل الرّابعالمسألة  ةتوضع درج -

 

 -الملاحظات انتھت  -

 ١٢صفحة ربیةبع محفوظة لوزارة التّ وزیع والطّ شر والتّ حقوق النّ          م)۲۰۲۰ة عامالامتحانیّ  ورةدّ الب خاصّ  - نظام حدیث ة الفیزیاء /(مادّ 



 ةة السوریّ ة العربیّ الجمھوریّ 

 وزارة التربیة

 

 

 

 

 

 علم الأحیاءة سلّم تصحیح مادّ 
 ةة العامّ راسة الثانویّ لشھادة الدّ 

 نظام حدیث)( الفرع العلميّ 

 م۲۰۲۰دورة عام 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ١صفحة  لتوزیع والطبع محفوظة لوزارة التربیةحقوق النشر وا            م)۲۰۲۰عام دورة -نظام حدیث  –ة علم الأحیاء (مادّ 



 ةة العامّ لشھادة الدراسة الثانویّ  علم الأحیاءة سلمّ تصحیح مادّ 

 الدرجة : ثلاثمئة                             م۲۰۲۰دورة عام  الفرع العلميّ                                                 

            )نظام حدیث(

                                         

 إلى القطعة الخارجیة  +Naدخول  أو( أ  )    -۲ يّ الشمّ  أو( ب)       - ۱

 درجات لكلّ  ۱۰
 إجابة صحیحة

 لیناتالجبری أو(جـ  )     -٤  T۳ أو(ب)     -۳
 سرتولي   أو(د)    -٦ دة الإمكاناتمتعدّ  أو(جـ)    -٥
 أنظیم النسخ التعاكسي أو(د)     -۸ رات البنیةّجراثیم المكوّ  أو(ب)    -۷
 الفاصولیاء أو(أ)   -۱۰ الاستنفاد أو(جـ)    -۹

 ٢صفحة  لتوزیع والطبع محفوظة لوزارة التربیةحقوق النشر وا            م)۲۰۲۰عام دورة -نظام حدیث  –ة علم الأحیاء (مادّ 



 

 ثانیاً 
 درجة ۳۸

 : رسمى على الالمسمّ  -۱
 الجوف الأمینوسي                 أوالجوف السلوي  -٣     المشیمة.  -٢الحبل السري.   -١
 .نالكوریو  أوالمشیماء  (غشاء) -٤.  ماء الرأس أوالسلوي  أو السائل الأمینوسي أو

 
٤×۲ 

 ۱: ثانیاً 
۸ 

 درجات

 سؤال اختیاري:
 : ةد بدقّ حدّ  )١

   .)في الأسفل( يوالنخاع الشوك )ي الأعلىف(البصلة السیسائیة: بین الحدبة الحلقیة  -أ 
 خلف الحدبة الحلقیة. أوالنهایة العلویة للنخاع الشوكي  أو

 دي.  عاقالعظمي والغشاء ال القناة الطبلیة: تحت الرفّ  -ب 
 .)لدى مغلفات البذور(الكیس الرشیمي: في البذیرة الناضجة  -ج 

 

 
 
٥×٣ 

 
 
 ۲: ثانیاً 
 

 درجة ۱٥

 :ماذا ینتج )۲
  .الدوالي أونطاف ق تشكل الویع -أ 
 .)في قواعدھا(الجذور العرضیة  تشكیل أو تكوین طینشّ   -ب 

زیادة  أوتراكم السائل الدماغي الشوكي في بطینات الدماغ   أوالاستسقاء الدماغي  -جـ
تلاف إ أو زیادة سریعة في حجم الرأس أوحجم البطینات (وتضغط على الدماغ) 

 .ف عقلي لدى الرضعتخلّ  أونسجة الدماغ أ

 
٥×٣ 

 ۲: ثانیاً 
 

 درجة ۱٥

 وظیفة: )۳
ن التواصل بین نصفي الكرة تؤمّ  أو والمخیخ الة العصبیة بین المخّ طریق لنقل السیّ  - أ

 .یة و المخیخالمخّ 
 قشر الكظر لإفراز ھرموناتھا.م أو ینظّ ط ینشّ  - ب

 فیروسي. RNAعن  يفیروس DNAینسخ سلسلة  -جـ 

 
٥×٣ 

 ۲: ثانیاً 
 

 درجة ۱٥

ل والثاني ویكتب على السؤال الأخیر ح السؤالین الأوّ یصحّ  الاختیاریةالأسئلة الثلاثة  عنلطالب إذا أجاب ا: ملاحظة
 زائد.

 ٣صفحة  لتوزیع والطبع محفوظة لوزارة التربیةحقوق النشر وا            م)۲۰۲۰عام دورة -نظام حدیث  –ة علم الأحیاء (مادّ 



 

 
 

 

 

 ثالثاً 

 درجة ٥۰

 التفاسیر:

 .حولھاالأمیلوئید  أولویحات من بروتین بیتا النشواتي أو ترسیب لتراكم  -۱

 .)ك عند الحاجةیتفكّ (مخزن للھرمون في الدم  لتشكلّ  -۲

 لا تستطیع الانتقال في الدم إلاّ أو  ستیروئیدیة ت الطبیعة الدسمة الھرمونات ذا -
 .أو ألبومینات أو غلوبولینات بارتباطھا مع بروتین ناقل

               د من الخلایال على نوع محدّ نوع من الفیروسات یتطفّ  كلّ  لأنّ  -۳
               ف الفیروس على الخلیة المضیفة عن طریق نقاط استقبال نوعیةیتعرّ  أو

 موجودة على سطحھا.ة أو مستقبلات نوعیّ 

 . )ة للخلیة البیضیة الأولیّ ( لأوّ ف ھا ناتجة عن انقسام منصّ لأنّ  -٤

 .ھھضمیالاندوسبرم  لأنّ  -٥

نمو الجریبات التي بدأت  بطیثّ نھیبین الذي الإ أواً مثبطاً ھرمون ھ یفرزلأنّ  -٦
 بالنمو معھ.

 ىلح التفاسیر الخمسة الأوُّ ستة تصحّ ال إذا أجاب الطالب على التفاسیر:  ملاحظة
 .في ورقة الإجابة و یكُتب على الأخیر زائد ولا یصححّ 

 

۱۰ 

٥ 

٥ 

 

۱۰ 

 

۱۰ 

۱۰ 

۱۰ 

 

 

 

١٠×٥ 

 

لكل إجابة 
صحیحة 

۱۰ 
 درجات

 ٤صفحة  لتوزیع والطبع محفوظة لوزارة التربیةحقوق النشر وا            م)۲۰۲۰عام دورة -نظام حدیث  –ة علم الأحیاء (مادّ 



 

 

 

 

 رابعاً 

 درجة  ٥۰

 الترتیب:

 .....................تنشیط أنظیم أدینیل سیكلاز. ) G( تنشیط بروتین   -١
 ...........................................  cAMPإلى  ATPتحویل الـ  -٢
 ........ إلى الخلیة  +Naفتح قنوات الصودیوم في الغشاء ودخول شوارد  -٣
 .................................................  زوال استقطاب الغشاء. -٤
 ...................................................   ل كمون مستقبل.تشكّ  -٥
 ...............................  ر الخلیة الشمیة.اإثارة كمون عمل في محو  -٦

 ........................بك. ..............اانتقال كمون العمل عبر المش -٧
 .فقطة الإجابة الغلط ملاحظة: إذا غلط الطالب بالترتیب یخسر درج

 

 
 
١٠ 
١٠ 
١٠ 
٥ 
٥ 
٥ 
٥ 

 

 

 

 رابعاً 

 درجة ٥۰

 

 

 خامساً 

 درجة  ۳۰

 المادة السوداء ( في جذع الدماغ) -١
 ). ٢و  ١ویمكن استبدال رقم (   الكظر لبّ  -٢
 ط.طین أو الجسم المخطّ الجسمین المخطّ  -٣
 الشلل الرعاشي. أو(داء) باركنسون  -٤
 مما یأتي:فقط  اثنیننختار  ٦ -٥
 صعوبة بالحركة -یقاعي في الیدینإارتعاش  - ب في العضلاتتصلّ  -
 اكتئاب  -تعرّق مفرط  -تیّبس عضلي  -تنسیق والتوازن خلل في ال -
 .التفكیرضعف قدرة على  -ضعف ذاكرة  -
 

٥ 
٥ 
٥ 
٥ 
٥ 
٥ 
 

 

 خامساً 

 درجة ۳۰

 ٥صفحة  لتوزیع والطبع محفوظة لوزارة التربیةحقوق النشر وا            م)۲۰۲۰عام دورة -نظام حدیث  –ة علم الأحیاء (مادّ 



 

 

  بالنسبة للمكفوفین
 درجات/ ۸/  -۱:  ثانیاً 

 درجات) ٤=۲×۲( .صھ من الفضلاتیزود الجنین بالمواد التي تبقیھ على قید الحیاة ویخلّ  وأیصل الجنین مع المشیمة ) ۱
                      ى السائل الأمینوسي الذي یدعم القرص الجنیني ویحمیھ من الصدمات ، لأنھ یحتوي علالسلوي أوالأمینوسي ) ۲
 درجات) ٤=۲×۲في المراحل اللاحقة یدعم الجنین ویحمیھ من الصدمات.      ( أو

 درجة/ ۳۰/ :  خامساً 
 )اتدرج ۱۰=٥×۲(        .الدوبامین     في الدماغ المتوسط. أوفي جذع الدماغ  )۱
 )درجات ۱۰.     (ط أو الجسم المخطّ  المخططین الجسیمین )۲
 درجات) ۱۰=٥×۲(   L.Dopa      أو طلیعة الدوبامین       .الشل الرعاشي أوباركنسون  )داء( )۳

 –م انتـــــــھـى الســــــــــــــــلّ  -

 

 سادساً 

 درجة ۱٦

 

 نبات الكالانشو: البرعمة  -  - أ
 ؤ والتجدیددودة البلاناریا: التجزّ  - 

الجسم  یدعم إفراز وأالجسم الأصفر :  یحافظ على  HCGهرمون   - ب
 .)حتى نهایة الشهر الثالث من الحمل(سترادیول والإجسترون و للبر  الأصفر

ط الغدة ینشّ  أو )لإفراز هرموناتها(: ینشط الغدة الدرقیة  TSHهرمون -
 . T٤و  T٣الدرقیة لإفراز 

٤ 

٤ 

٤ 
 

٤ 

 

 سابعاً 

 درجة ۱٦

 

 للساق سالب ، للجذر موجب. -۱
 . .......................................................ضیةرالجاذبیة الأ -۲
في الجھة السفلیة للساق بتأثیر الجاذبیة  مرتفعتجمیع الأكسین بتركیز ( -۳

 .والتركیز المرتفع للأوكسین في الساق منشط نمو )الأرضیة

 الجھة السفلیة ذات التركیز المرتفع أكثر من الجھة العلویة. فتنمو 

 المسافات بین الأزھار. أوسین یزید من طول السلامیات لأن الأوك -٤

۳+۳ 
 

۳ 
 
۲ 
 
۲ 
 
۳ 

 

 .الساق والجذر

 ٦صفحة  لتوزیع والطبع محفوظة لوزارة التربیةحقوق النشر وا            م)۲۰۲۰عام دورة -نظام حدیث  –ة علم الأحیاء (مادّ 



 ةذة السوریة العربیّ الجمھوریّ  

 وزارة التربیة

 

 

 

 

 

 اتالریاضیّ ة سلّم تصحیح مادّ 
 ة ة العامّ راسة الثانویّ الدّ لشھادة 

  الفرع العلميّ 

 2020عام دورة 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 1صفحة حقوق النشر والتوزیع والطبع محفوظة لوزارة التربیة      م)2020الامتحانیة عام دورةالخاص ب - الثانویة العامة –(مادة الریاضیات 



 ملاحظات عامة
 في ركن تسجیل الدرجات على القسیمة تخصص الحقول على التتالي كما یأتي : -1

 موضوع السؤال لرقم السؤا الحقل

 قراءة خط بیاني الأولالسؤال  1
 تعامد مستویین الثانيالسؤال  2

 تحلیل توافقي  الثالثالسؤال  3

 متراجحة الرابعالسؤال  4

 تابع الجزء الصحیح  الخامسالسؤال  5

 متتالیة / التمرین الأولالسادسالسؤال  6

 ة الأعداد العقدی / التمرین الثانيالسابعالسؤال  7

 قابلیة اشتقاق / التمرین الثالثالثامنالسؤال  8

 مركز أبعاد / التمرین الرابعالتاسعالسؤال  9
 مسألة أشعة وهندسة تحلیلیة السؤال العاشر / المسألة الأولى 10

 مسألة التابع اللوغارتمي السؤال الحادي عشر / المسألة الثانیة 11
 صة للخطوة التي وقع فیها الخطأ.ن الدرجات المخصّ م خطأ حسابيّ  ) لكلّ درجة واحدةحذف (تُ  -2
ة تصحّح جمیع -3 منح الطالب الدرجة الأعلى منها.هفي الأسئلة والتمارین الاختیاریّ  ا ویُ
د أن یقـوم بـذلك الـدمج، یعطـى الطالـب مجمـوع أكثـر وكـان باسـتطاعة الطالـب الجی ّـ إذا دمـج الطالـب خطـوتین أو -4

 . صة لما دمج من خطواتالدرجات المخصّ 
  عند وجود خطأ حسابي .صة للخطوة الواحدة إلاّ لا یجوز تجزئة الدرجات المخصّ  -5
بمنطق سلیم ومفیـد یعطـى عـن الخطـوات التـي تلیهـا  ثم تابع الحلّ  إذا أخطأ الطالب في خطوة من خطوات الحلّ  -6

م بشرط ألاّ   ضمونه .ة السـؤال أو تغییر مي خطؤه إلى خفض سـویّ  یؤدّ ما یستحق من درجات وفق السـلّ
م -7 ، فعلى المصحح أن یعرض هراً خطوات حلّ ومبرّ  إذا أجاب الطالب عن موقف بطریقة غیر واردة في السلّ

ون بدراسة هذه الطریقة والتأكد من هون الاختصاصیّ ل الفرع الذي علیه أن یقوم والموجّ الطریقة على ممثّ 
م ثم توزیع الدرجات لتلك الطریقة بما یكافئ  مّ ومن ثَ علمیاً تها صحّ  التوزیع الوارد على الطریقة الواردة في السلّ

 ة الریاضیات في وزارة التربیة.یعمّم هذا التوزیع بعد أخذ موافقة التوجیه الأول لمادّ 
ق ح والمدقّ من المصحّ  یجب على كلّ  عند الاضطرار إلى تعدیل درجة حصل علیها الطالب عن سؤال ما، -8

لة مرفقاً بمهر خاتم الامتحانات.تسـجیل اسـمه مقروناً بتوقیعه في جوار   الدرجة المعدّ
 وتعتمد الدرجة الأعلى.ة كافّ ح حلوله الطالب سـؤالاً بأكثر من طریقة تصحّ  إذا حلّ  -9

كتب(إلى جانب السـؤال)العبارة الآتیة:(صفر للسؤال. -10  بلا إجابة) ؛ه.. لأنّ .إذا لم یُجب الطالب عن سـؤال ما، تُ
كتب الدرجات الجزئیة لكلّ سؤ  -11  ) .…,1,2,3,4ال ضمن دائرة وبالأرقام العربیة (تُ
) وبوضوح على الهامش، أما  -12 تُسـجل الدرجات التي یستحقها الطالب عن طلبات السؤال ومراحله (رقماً

سـجّ فة عن السـؤال كاملاً الدرجة المسـتحقّ  .تُ  ل على الهامش الأیمن (مقابل بدایة الإجابة ) رقماً وكتابةً
 المئات  العشرات        حادالآ    مثال ذلك :

                  2       1           1 
 بعد استبدال حقل الكسور بالآحاد. 

 حقل الآحاد بالعشرات.                          
 حقل العشرات بالمئات.                             
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 م2020عام  /الدراسة الثانویة العامة /الفرع العلميامتحان شھادة 

 مئةستالدرجة:           الریاضیات سلمّ درجات مادة: 

    درجة لكل سؤال) 40(  أولاً: أجب عن أربعة فقط من الأسئلة الخمسة الآتیة:

       السؤال الأول:

 

 

 
                                                                          

 الملاحظات الدرجة الإجابة

1-                   lim ( )
x

f x
→−∞

= +∞ 

                       lim ( )
x

f x
→+∞

= +∞ 

5 
 
5 

 
 
 
 

   حساب المیل                        -2
 قانون معادلة مستقیم
 تعویض + نتیجة

5 
5 

3+2 

1yإذا كتب الطالب معادلة المستقیم  x= − 
 رجات المخصصةمباشرةً ینال الد

 
3-                             (0) 0f = 

(0) 0f ′ = 
5 
5 

 
 

4-                                   ] ,0[−∞ 5 
]إذا كتب الطالب  ھ وكان منسجماً مع حلّ  −]2,0

 صةرجة المخصّ في النھایات ینال الد
  40 مجموع 

 

 
 
 
 

 الملاحظات الدرجة الإجابة

1-                                      1 (2, 1,1)n = −


    
                                         2 (1,1, 1)n = −



 
 + تعویض + نتیجة شرط التعامد               

2×3 
2×3 

4+2+2 

 
 
  
 
 درجات  6المشترك  حلّ ال

 درجات x    5الوصول لقیمة 
 
 

 التمثیل الوسیطي              -2
 xالحلّ المشترك + الوصول إلى قیمة 

 أو عزل أحد المجاھیل                                         
 أو اختیار النقطتین                                        

 أو اختیار نقطة وشعاع توجیھ                     

 
6+5 

 
 
 
 

 3×3 التمثیلات الوسیطیة                      
 40 مجموع 
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 .فقط ة واحدةدرجات مرّ  5في إحدى الخانات یخسر الطالب : في حال أخطأ ملاحظة
)lnأثبت أن  الرابع:السؤال  1) 1x x+ < 1xأیاً كان    + > − 

 

)ملاحظة: یمكن للطالب أن یكتب  ) 1 ln( 1)f x x x= + −  یبقى التوزیع كما ھو.  +
 
 
 

 الملاحظات الدرجة الإجابة

  5+3×5 جداء + نتیجة :عدد الرمازات                  -1
 5ة ، النتیج 3×5الجداء 

 
 5+3×5 عدد الرمازات من خانات مختلفة                     -2

 40 مجموع 

 ملاحظاتال الدرجة الإجابة

)افتراض تابع الفرق                                          ) ln( 1) 1f x x x= + − + 4  
4+4 المشتق التابع    

)نعدمی )f x′3ند عx  f 4+4(3)ساب ح مث =
1 3

( ) 0
2ln 2 2

( )

x
f x

f x

− +∞
′ + −

−
 

 4+4     الموافقة الإشارة                          
 

4+4 

 4 التعلیل 
 40 مجموع 

[اشتقاقي على   f تابع اصطناعطریقة ثانیة:  1, [− +∞
ln( 1)( )

1
xf x
x
+=
+

 5 
 

إیجاد التابع المشتق
2 ln( 1)( )

2 1( 1)
xf x

x x
− +′ =
+ +

 5+5 
 

)ینعدم  )f x′ 2عند 1x e= − 3  

2 2( 1)f e e− = 2  

21 1
( ) 0

2
( )

x e
f x

ef x

− − +∞
′ + −

 

 
5+5 

 

2ا كان لمّ  1e كان   >
ln( 1) 1

1
x
x
+ <
+

 5 
 

)lnوبالتالي  1) 1x x+ < + 5  

 الأسھم المنسجمة
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 الملاحظات الدرجة الإجابة

1-                    : 0 1
( )

1 :1 2
x x

f x
x x

≤ <
=  − ≤ <

 4+4  
4+4  

 
إذا كتب الطالب 

2 2
( ) ( )lim lim

( )1 1lim

x x

x

f x x E x
x x

E x
x x x

→∞ →∞

→∞

−=

 = − 
 

 

                                     0= 

1limلأن  0
x x→∞

)و     = )lim 1
x

E x
x→∞

= 

 
 

4×4 
 
 
 
 
 
 

4+4 
 

2-                     1 ( )x E x x− < ≤ 3+3  
1 ( )x E x x− + > − ≥ − 

1 ( ) 0x E x+ > − ≥ 
3+3  

2 2
( )1 0f x

x x
> ≥  4 

2
1lim 0

x x→∞
= 4 

2    ) نة الإحاطة حسب مبرھ(        
( )lim 0

x

f x
x→∞

= 4 

 40 مجموع 

 الملاحظات الدرجة الإجابة

)طریقة ثانیة         : -2 ) 1 ( )E x x E x≤ < + 3+3   :طریقة ثالثة  -2 
  من   xاً كان أیّ     

            ( ) 1x E x− < 

2 2
( ) 1x E x

x x
− < 

2
1lim 0

x x→∞
= 

2
( )lim 0

x

f x
x→∞

= 

 
 
12 
 
4 
 
 

4 
 
4 

                     0 ( ) 1x E x≤ − < 3+3  

2 2
( ) 10 x E x

x x
−≤ < 

2 2
( )1 0f x

x x
> ≥ 

4 
  

2
1lim 0

x x→∞
= 4 

2    ) حسب مبرھنة الإحاطة (        
( )lim 0

x

f x
x→∞

= 4 
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 درجة لكل تمرین) 80(  ثانیاً: حل ثلاثة فقط من التمارین الأربعة الآتیة:
 السؤال السادس :التمرین الأوّل:

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 الملاحظات الدرجة الإجابة

)إیجاد                                            -1 )f x′ 
)شارة إدراسة                                              )f x′ 
 درجات للمقام 5درجات للبسط        5                             
 النتیجة                                               

5+5 
  
5+5 

5 

 
 

)1  ة ترمیز العلاق                2- ) : 2 n nE n u u+≤ ≤ 
                                       1 0(0) : 2E u u≤  قةمحقّ     ≥
)ة افتراض صحّ                         )E n  من أجلnعدد طبیعي 
)ة حّ إثبات ص                                      1)E n + 

 fجاد صور أطراف المتراجحة وفق التابع المتزایدیإ
2    والوصول إلى 12 n nu u+ +≤ ≤ 

 النتیجة                                            

2 
5+5 

5 
 
5 
5 
3 

 
 ق العلاقةدرجات تحقّ  5و 1uدرجات لحساب قیمة  5

 (متناقصة + محددة من الأدنى )    المتتالیة متقاربة               -3
)المعادلة  حلّ  )f x x= 

2xالوصول إلى  = 
 النھایة 

5+5 
5 
5 
5 

 

  80 مجموع 
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 التمرین الثاني: -السؤال السابع 

 

 
 :ةملاحظ

Aإذا كتب الطالب 

B

z
z  وتابع بشكل صحیح وتوصّل إلى قیاسα β−  یساوي( )4

π−  یخسر درجة واحدة فقط من درجات

βة الثالثة وإذا تابع واستنتج والخط α−  تساوي( )4
π .ینال الدرجة كاملة 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 الملاحظات الدرجة الإجابة

1-                     3Az i= + 
1 2Bz i= + 

1 2
3

B

A

z i
z i

+=
+

 

5+5  

5+5  

5 

 
 
 

Bللعدد الشكل الجبري                  2-

A

z
z 

 فقالضرب بالمرا
 إصلاح البسط
 إصلاح المقام

 النتیجة

 
5 
5 
5 
5 

Bللعدد  يّ الشكل الأسّ                       3-

A

z
z 

 rحساب 
4حساب 

πθ = 

 ( قانون + نتیجة) يّ الشكل الأسّ كتابة 

βاستنتاج قیمة  α− 

 
5+5 

10 

5+5 

5 

  80 مجموع 
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 التمرین الثالث: -السؤال الثامن 

 

 
0xفي حال الاكتفاء بمناقشة إحدى الحالتین ملاحظة :  0xأو  >  ن ویُتابع لھ.یحسب الطریقة الثانیة یخسر درجت <

 
 
 
 

 الملاحظات الدرجة الإجابة

 + تعویض  fللتابع  قانون معدل التغییر        -1
1| sin | 1x ≤ 

1| sin | | |x xx ≤ 

0
lim | | 0
x

x
→

= 

       
0

( ) (0)lim 0
x

f x f
x→

− = 

f  اشتقاقي عند الصفر 

5+5  
 

5 
 

5 
 

5 
 

2 

3 

  طریقة ثانیة  -1
 قانون معدل التغییر + تعویض

                  11 sin 1x− ≤ ≤ 

:     عندما  0x > 
1sinx x xx− ≤ ≤ 

0 0
lim ( ) lim ( ) 0
x x

x x
+ +→ →
− = = 

            
0

1lim sin 0
x

x x+→
= 

               : 0x < 
1sinx x xx− ≥ ≥ 

 لذلك 

0

( ) (0)lim 00x

f x f
x→

− =
− 

 اشتقاقي  fإذن 
 

 
5+5 

5 
 
 
 
3 

3 
 
3 
 
 
2 

 

2 
 

2 

 
 

 

 قاعدة الاشتقاق + المشتق + النتیجة 5+10+5  مشتق التابع                       -2
 طریقة أولى -3

1sin
( ) 1

xf x x
x

= 
10 

 طریقة ثانیة -3

1tنفرض  x=     1x t= ⇐ 

0x t→+∞ ⇒ → 

 
5 
 
5 

lim ( )
x

f x
→∞

= +∞ 10 
 5 التعویض

limلأنّ 
x

x
→∞

= و  ∞+

1sin
lim 11x

x

x
→∞

= 

 
5+5 

lim ( )
x

f x
→∞

= +∞ 

 لأنّ 
0

1lim
t t→

= و  ∞+

0

sinlim 1
t

t
t→

= 

 
5 
 
5 

 
5 

   80 مجموع 
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 التمرین الرابع: -السؤال التاسع 
 

 
 

 
 
 
 
 

 الملاحظات الدرجة الإجابة

1-                        (3,3, 3)AB −


 
 ( 2,1, 2)AC −



 
 بات غیر متناسبةالمركِّ 

AC


AB وَ  


 اً یّ خطّ ن یغیر مرتبط 

6 
6 
4 
4 

 
 

-2                    AD AB ACα β= +
  

 
( 1,0,1)AD −



 
1 3 2

0 3 1
1 3 2

α β
− −     

= +     −     
 

3 2 1α β− = − 
3 0α β+ = 
3 2 1α β− + = 

1من الأولى والثانیة 
9α = −      1

3β = 

 قة نعوض في الثالثة فنجدھا محقّ 
 اً ( ضمناً)یّ شعة مرتبطة خطّ ومنھ الأ

10 
 6 

3+3  

3 
3 
3 
2 
2 
5 

1طریقة أولى:   3- 1
9 3AD AB AC= − +

  

 

1
9β = 1 وَ  −

3γ = 

71 9α β γ= − − = 

 

 

5 
 

5+5 

5 

 

                    طریقة ثانیة -3
1 1
9 3AD AB AC= − +

  

 

9 3 3AD AD DB AD DC= − − + +
    

 
7 3 0DA DB DC− + =
   

 
( ,7) , ( , 1) , ( ,3)A B C− 

 

5 

5 
4 

2+2+2 
طریقة  -3

ADثالثة: AB ACβ γ
α β γ α β γ= +
+ + + +

  

 

31
9 9AD AB AC= − +

  

 

1β = 3γو  − = 
7α = 

 

5 
 
 
 

5+5 
5 

 

  80 مجموع 
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 درجة لكل مسألة) 100(  ثالثاً: حل المسألتین الآتیتین:
 السؤال العاشر: 
     المسألة الأولى:

 
 
 
 
 

    
 

 

 

 

 الملاحظات الدرجة الإجابة

5×3 إیجاد النقاط                   -1  درجات 3نقطة  لكلّ  
 
 
 مركباتھشعاع مع  درجات لكلّ  3
  

)     افتراض الناظم                  -2 , , )n a b c


 3 
uاختیار الشعاعین        



vو   


 غیر مرتبطین خطیاً  
 لمركباتا وإیجاد                      

3+3 

                  . 0n u =
 

 و     المعادلة الناتجة  

                   . 0n v =
 

 و    المعادلة الناتجة 

3+3 

3+3 

 4 إیجاد الناظم                          
دلة المستوي في معا   d حساب 

0ax by cz d+ + + = 
) ويمعادلة المست )EBC 

5 
 
5 

)ویعامد Aالمار من  للمستقیمتابة تمثیلا وسیطیاً ك  3- )EBC 
 شعاع التوجیھ

 
5 

  

 5+5 قانون + تعویض

 طریقة أولى   -4
3النقطة   3( ,0, )2 2H  ّق التمثیلات الوسیطیة للمستقیم تحق

)ویعامد المستوي  Aمن  المارّ  )EBC  فھي المسقط القائم
 علیھ Aللنقطة

 

  
20 

 طریقة ثانیة: -4
]منتصف Hإیجاد إحداثیات - ]EB 
AHإیجاد الشعاع  -



 
AH بات للشعاع التحقق من تناسب المركّ  -



 
)وناظم المستوي  )EBC 

AHاستنتاج أنّ  -


)وناظم المستوي   )EBC 
 اً یّ مرتبطان خطّ 

-H القائم للنقطة  ھي المسقطA  على
)المستوي  )EBC 

 

   

6 
4 
 
4 
 
4 
 
2 
 

 طریقة ثالثة: -4
]منتصف Hإیجاد إحداثیات  - ]EB 

Aلتعیین - )المستوي نقطة تقاطع ′ )EBC  مع
)المستقیم )d 

33الوصول إلى  0 2t t t+ − = ⇒ = 

- 3 3, 0 ,2 2x y z= =  نفسھا Hوھي إحداثیات  =

 
6 
 
 

4+4 

Aإذاً   H 6 تنطبق ′
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 درجات. 3 المعلم واختلفت الإحداثیات وتابع الحل بشكل سلیم یخسرملاحظة: إذا غیّر الطالب 
 ن .یفي حساب الحجم یخسر درجت اً عربَ إذا اعتبر القاعدة مُ    
 

   السؤال الحادي عشر:   المسألة الثانیة:
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 درجة  15ینال                                                        رات بجدول ر عن التغیّ ملاحظة: إذا عبّ 

 
 

1 دستور الحجم أولى  طریقة    -5 .3v S h= 

( )
1
3 ABCv S EA= × 

 حساب مساحة القاعدة
 حساب الارتفاع

 التعویض في دستور الحجم 
 إیجاد الناتج

 

5 
 
 

 

2 
2 
3 
3 

1طریقة ثانیة:  -5 .3v S h= 

( )
1 ( , ( ))3 EBCv S dist A EBC= × 

 مساحة القاعدةحساب 
 عن المستوي  Aفاع وھو بعد حساب الارت

 التعویض في دستور الحجم
 إیجاد الناتج

5 
 
 
 
2 
2 
3 
3 

)طریقة ثالثة:  -5 )( )
1 1
2 3 ABCDv S AE= × 5   

 2 حساب مساحة القاعدة
 2 حساب الارتفاع

 3 التعویض في العلاقة السابقة
 3 إیجاد الناتج

   100 المجموع

 الملاحظات الدرجة الإجابة

[أیّاً كان                   -1 2, 2[x ∈ [كان   − 2, 2[x− ∈ − 5  
 

                    ( ) ( )2 2( ) ln ln2 2
x xf x x x

− +− = = −
+ −

 5 

( ) ( )f x f x= − 5 
2-                   

2
lim ( )

x
f x

<→
= +∞ 10 

 (0) 0f = 5 
2( ) 2

xg x x
+=
−

            2
4( )

(2 )
g x

x
′ =

−
 5 

  

( ) 4( ) ( ) ( 2)(2 )
g xf x g x x x
′′ = =

+ −
 

 
10 

  

   10 تعلیل الإشارة
f    5 متزاید  

0 2
( )
( ) 0

x
f x
f x
′ +

+∞
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 ملاحظات: 

,0]على المجال اً بیانیّ  إذا رسم الطالب الخطّ  -1  .4صة للخطوة المخصّ  اتینال الدرج ]2
)2إذا كتب الطالب  5في الخطوة  -2 ) ln( ) ( )2

xg x f xx
+= = −
−

 الدرجات المخصصة ینال 
 كاملة 5للخطوة     

  .صة في حال التعلیل أو الرسمینال الدرجات المخصّ  5في الخطوة  -3
 
 
 
 
 

 -انتهى السلّم  -
 
 
 
 
 
 
 
 

3-                                   (0) 1f ′ = 
(0)معادلة المماس  (0)( 0)y f f x′= + − 

y x= 
( ) ( ) ( )f a h f a f a h′+ + 
(0.1) 0 1 0.1 0.1f + × = 

5 

5 
5 
3 
2 

 
 
 
 
  

 
 
 
 

 Cالخط الرسم    -4
 
 
 
 
 
 

 

 

 

10 

 
 
 

  فقطشاقولیة والمماس لدقة الرسم رُسمت المقاربات ال

   5-                  ( ) ln(2 ) ln( 2)g x x x= − + + 
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 الجمهوریة العربیة السوریة 

 وزارة التربیة         
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 م تصحیح مادة التّربیة الوطنیةلّ س

 )بيدّ العلمي والأ(العامة ة انویّ لشهادة الدراسة الثّ 

  شرعیةالة انویّ والثّ  

 م2020 ماــــعدورة 
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 )بيدّ العلمي والأ(شهادة الدراسة الثاّنویّة العامة                 سلّم تصحیح مادة التّربیة الوطنیة           

 والثانویة الشرعیة                             م2020/ عام  الامتحانیةالدورة    
                                      

  درجـة/ 30/  : إلـى ورقـة إجابتـك هاـانقلو العباـرة غیـر الصـحیحة أماـم  )غلـط(العباـرة الصـحیحة وكلمـة  أمامكلمة (صح) ضع أولاً: 

 غلط -6          غلط -5             غلط -4           غلط -3          صح -2        صح -1 

شارة تدل على الإجابة الصحیحة إ ةأیإذا وردت الإجابات مرتبة بشكل أفقي ینال الطالب الدرجة المستحقة أو  : ملاحظة

 .درجات خمسلكل إجابة صحیحة و   ینال الدرجة المستحقة ×أو غلط√مثل  صح 

 درجة/20ورقة إجابتك:     / ىوانقلها إل مما یأتي اختر الإجابة الصحیحة،ثانیاً: 

 :ظهور مصطلح الأمن القومي نتیجةتبلور  -1

   )ج(          أو  .          قیام الدولة القومیة في أوربا -        

  :من الوسائل الجزائیة التي یتخذها مجلس الأمن -2

 )د(            أو                 . الحظر الاقتصادي -        

 .صحیحة عشر درجات فكرةملاحظة: لكل 

 درجة/40/   أجب عن السؤالین الآتیین: : ثالثاً 

 ؟یُعد التطویر والتحدیث مسؤولیة جماعیة، وضّح ذلك -1

 .مسؤولالجمیع  -

 الملقاة على الإنسان.) المحددة (المسؤولیة ترتبط بالمهام  -

   .القائمة في المجتمع) المختلفة (ترتبط بالمؤسسات  -

 هذا یتطلب تكاملاً في العمل. )أو(

   .مثل للقدراتأاستخدام (أو) 

 لإمكانات أو القوى الموجودة.ل اً تحدید )أو(

   .)التحدیثو لعملیة التطویر (توقیتاً زمنیاً  -

 .علیه إشرافاً تنظیماً لها و  )أو(

 لكل فكرة عشر درجات. بفكرتین یُكتفىملاحظة: 

 دائم، عللّ ذلك.تُصنّف المیاه في مقدمة العناصر التي تجعل المنطقة العربیة وما حولها في حالة توتر  -2

   .لندرتها -

 .)المیاه العربیة(الأطماع الخارجیة في  -

 الأمر الذي یحتم على العرب جعل أمنهم المائي في مقدمة اهتماماتهم -
 .اتجدر  لكل فكرة عشر بفكرتین یُكتفى: ملاحظة

  2  صفحة         حقوق النشر والتوزیع والطبع محفوظة لوزارة التربیة      )  م2020 دورة عاملشھادة الثانویة العامة والشرعیة   الوطنیة (مادة التربیة 



  درجة/  60/   عن سؤالین فقط مما یأتي: رابعاً: أجب 
 بیّن أهمیة ثقافة السلام. -1

 الحرب إلى ثقافة السلام. وأنقطة تحول من ثقافة العنف  -
   التسامح. وأالعدل  وأتتبنى مبادئ الحریة  -

 (أو) تعزیز المؤسسات الدیمقراطیة.
 الشعوب أو الحضارات أو الثقافات. )جمیع(التضامن بین  -
   بالحقوق المتساویة للمرأة والرجل. الاعتراف -

 (أو) القضاء على التمییز العنصري.
 .)كافة(الاعتراف بحقوق الإنسان  -

 فالة حق تقریر المصیر.ك(أو) 
 إلى منع الصراعات. تسعىترفض العنف أو  -

 (أو) تشجیع تسویة الصراعات بالوسائل السلمیة على الصعید الدولي.
 معالجة الصراعات عن طریق الحوار أو التفاوض. -
 .)شاملاً (بناء ثقافة السلام یتطلب عملاً تربویاً أو تثقیفیاً أو اجتماعیاً  -

 (أو) للقضاء على الفقر والأمیة.
 رخاء. تتیح لكل شخص التعلم أو یعطي أو یشارك في بناء مجتمع أكثر عدلاً أو إنسانیة أو حریة أو -

 تحقیق التنمیة الاقتصادیة أو الاجتماعیة أو المستدامة. )العمل على((أو) 
 .لكل فكرة خمس درجات ست أفكارب یُكتفى :ملاحظة

مـــا الإجـــراءات والقـــوانین المتخـــذة فـــي عملیـــة التطـــویر والتحـــدیث فـــي الجمهوریـــة العربیـــة الســـوریة فـــي المجـــال  -2
 ؟يالاجتماع

 .م2011لعام  107أو المرسوم  قانون الإدارة المحلیة )صدور( -
   الدیمقراطیة. )مبدأ(تطبیق  )بهدف( -
 سلطة. )كل(الشعب مصدر  )جعل( -
 ممارسة الدور التنموي في المجتمع (المحلي). -
 ممارسة الدور الخدمي في المجتمع (المحلي). -
 الأهلیة. دعم المبادرات -
 التعلیمیة.أو تطویر العملیة التربویة ) إقرار خطة متكاملة( -
 توسیع مرحلة التعلم الإلزامي إلى تسع سنوات. -
 قانون التعلیم الخاص. )إصدار( -
 نشر المعلوماتیة. -
 .المفتوحأو التعلیم  الافتراضیةالجامعات العامة أو الخاصة أو (العدید من)  افتتاح -

 .لكل فكرة خمس درجاتبست أفكار  یُكتفىملاحظة: 

  3  صفحة         حقوق النشر والتوزیع والطبع محفوظة لوزارة التربیة      )  م2020 دورة عاملشھادة الثانویة العامة والشرعیة   الوطنیة (مادة التربیة 



 .العلمیة الاشتراكیة الخیالیة والاشتراكیةقارن بین  -3
 

 الاشتراكیة العلمیة الاشتراكیة الخیالیة

 انتشرت في أوربا على ید بعض المفكرین  -

 -یةشارل فوری -(أو) أمثال( سان سیمون

 یكتفى بذكر مفكر واحد. روبرت أوین).

  .وضع مشاریع المجتمع المثالي -

مساواة الیقوم على  ) اجتماعي(إقامة نظام  -

 .)ین الناسبجتماعیة لاا(

 الاستغلال. وأالعبودیة  )كل أشكال(رفض  -

 شتراكیة.الترویج السلمي للا -

بلوغ الهدف بتنویر  )كان باعتقادهم أنه یمكن( -

 المجتمع 

 تغییر القناعات الأخلاقیة لدى المستغلین ) و(أ

 

 كارل ماركس وفریدریك انجلز . )عرفت عند( -

 .(أو) نشرت أفكارهما في البیان الشیوعي

بین البرجوازیة  )نیةالإنسا في المجتمعات(الصراع  -

 .أو العمال اریاوالبرولیت

تاریخ الصراع  ىتاریخ كل مجتمع إلى یومنا هذا لم یكن سو  -

 بین الطبقات 

  المعلم والصانع  وأالنبیل والعامي  وأكالحر والعبد (أو) 

    .  ن والمضطهِدینیدالمضطهَ  بین باختصار أو

 .ض دائمر اعكانوا في ت - 

  )ظاهرة تارةً ومستترة تارةً أخرى(حرب مستمرة (أو) في 

یشمل المجتمع (بانقلاب ثوري  )دائماً إما(تنتهي كانت  -

 ).بأسره

 ما بانهیار الطبقتین المتصارعتین.إ(أو) 

ى انقاض المجتمع الذي نشأ عل(المجتمع البرجوازي  -

  .على هذا التناحر بین الطبقات لم یقض )الاقطاعي

 جدیدة بدلاً من القدیمة.بل أقام طبقات  -

أشكال جدیدة  )و(أأوجد ظروفاً جدیدة للاضطهاد (أو) 

 للنضال.

 

 من كل طرف. فكرتین على الأقل على أن یذكر الطالب ،لكل فكرة خمس درجاتبست أفكار  یُكتفى ملاحظة:
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 درجة/ 50:       /الموضوع الآتيخامساً: اكتب في 

التي كان لها الكثیر من الآثار والتداعیات على معظـم بلـدان  ؛الجدید التطبیق العملي للعولمةیعد مصطلح النظام العالمي 

 .مبیناً رأیك ؟وما موقف سوریة منه ؟العالم فما مفهوم النظام العالمي الجدید

 

 أو مدخلاً بحیث تكون تمهیداً  قدمها الطالب تتعلق بالموضوعمعلومة أو صیاغة یمكن أن ی ةتتضمن أی مقدمة:

 .للموضوع

 :النظام العالمي الجدید

 وسـیطرة القطــب الواحـد بقیــادة الولایـات المتحــدة الامریكیــة  ظهـر هــذا المصـطلح بعــد تفكـك الاتحــاد السـوفیتي الســابق

 المعلومـات وسـیطرة ثـورة الجانب الاقتصاديهذا النظام الذي أخذ طریقه إلى التشكل والبارز من تشكلاته حتى الآن 

 للتحكم بالمجتمع الدولي سیاسیاً وعسكریاً   وعلى قراراتهوهیمنة الولایات المتحدة الامریكیة على مجلس الأمن الدولي 

 واستلاب إرادة الشعوب.

 موقف سوریة من النظام العالمي الجدید:

 الأمـم وحقـوق الإنسـانوشـرعة  یلتزم احترام مبادئ الدیمقراطیـة   تتطلع سوریة إلى نظام إنساني عالمي عادل حقیقي

تتجــاور فــي إطــاره   الســلام للجمیـع وأالمســاواة  وأالعــدل  وأوعلاقـات التفاعــل بــین الأمـم والــدول علــى أســاس الحریـة 

  أجمع. شعوب العالم ودوله وحضاراته

 إلــى وحــدة العــالم  إلــى وحــدة الأمــة العربیــة علــى مســتوى الــوطن العربــي  منطلقــین مــن الوحــدة الوطنیــة فــي ســوریة

  الإنساني على مستوى الكرة الأرضیة.

 أي فكرة تتضمن الرأي وتنسجم مع سیاق الموضوع.خاتمة متضمنة الرأي : ال

 ملاحظة:

الموضوع/ ینالها الطالب في حال تناوله محوري  درجات/5/ربط بین عناصر الموضوع لل /درجات /5/لمقدمة ل  -

    درجات /5الرأي /متضمنة  لخاتمةول

   عن فكرتین.في كل محور على أن لا تقل عدد الأفكار  درجة /35/ الموضوع ولهالصلب سبع أفكار ب یُكتفى -

  الدلالة في معالجة الموضوع. ذات ویة تحملباستخدام بدائل لغ عبیریمكن للطالب أن یستخدم طریقته في الت -

 أیة مقاربة للأفكار الواردة یمكن أن یستخدمها الطالب في معالجة الموضوع. أو
*********************** 

 انتهى السلم
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 ملاحظات عامة
 یقسم المصححون إلى مجموعتین -
 .وخامساً وثانیاً تصحح المجموعة الأولى أولاً  -
 .ورابعاً  تصحح المجموعة الثانیة ثالثاً  -
 مجموعة الأولى.لمن جدول الدرجات المكتسبة ل والتاسعالثالث الأول و  الحقول:خصص ت -
 مجموعة الثانیة.للالسابع و  الخامس :یخصص الحقلان -
ح جمیـع الأسـئلة الأسـئلة الـثلاث تُصـحّ  عـن : إذا أجـاب الطالـبرابعـاً  الأسـئلة تصحح إجابات الطالب في مجموعة -

 .ویُكتب زائد على إجابة السؤال الأدنى درجة الأعلى درجة،لطالب الإجابتان سب لتحتُ و 
ثـم تجمـع درجـات  في دائرة على یمین السؤال یوضع خط أحمر تحت الإجابة الصحیحة وتوضع الدرجة المستحقة -

 وكتابة على یمین ورقة الإجابة. المجموعة في مربع عند أول إجابة منها وتكتب رقماً 
 أو المراجعة اسمه وتوقیعه في الحقل المخصص له.یدون كل من قام بأعمال التصحیح أو التدقیق  -
 على مصحح سؤال الموضوع أن یوزع الدرجات وفق الآتي: -

 مقدمة:   
 الصلب:  
 الخاتمة:   
 الربط:   

*********************** 

 انتهت الملاحظات
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